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RĂSPUNDERE 

ÎN ŢARA COPIILOR 

FĂRĂ ”FRÂNE”
EDITORIAL. Un reputat profesor 

de Drept spunea recent, în contextul 

furiei cu care societatea cere schimbarea 

Codului Penal după tragedia de la Cenei, 

că o lege penală trebuie adoptată pe o 

fundamentare socio-psihologică foarte 

temeinică. Adică nu la nervi, sub patima 

unei tragedii proaspete.  > pag. 02

BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Mai mulţi locatari din Mazepa I, 
de la Potcoava de Aur, susţin că nu 
mai au parte de liniște din cauza 
unui restaurant din zonă. Aceștia 
au ajuns la disperare, după cum 
mărturisesc chiar ei, după ce Res-
taurantul „Rainbow Orient“, situat 
pe strada Traian Nr.6, și-a făcut un 
obicei din organizarea de petreceri 
în afara orelor legale de program. 
Proprietarii restaurantului neagă 
însă acuzaţiile și susţin că au încer-
cat să ia măsuri pentru diminuarea 
zgomotului. > pag. 04

Confl ict 
între locatari 
și un restaurant 
din cauza 
petrecerilor 
nocturne 

valuta BNR

€5,09 
$4,24

meteo

8˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 28.01.2026

CONTRACT DE FURNIZARE PRELUNGIT, DISCUŢII LA GUVERN  > STATUS/06-07

03eveniment
Alertă falsă despre 
răpitori de copii 
la Galaţi

09actual
Taxele statului
împing carburanţii 
peste 8 lei pe litru

05eveniment
Criză la Parchetul                    
care anchetează                  
marea violenţă 
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Vineri seară, Liberty Galaţi a fost la un pas de deconectarea de la reţeaua de energie electrică, din cauza 

problemelor la plata facturilor. Cu foarte mari eforturi, s-a reușit prelungirea contractului cu actualul furnizor 

cu o săptămână, până la fi nalul acestei luni.  Miercuri, Tribunalul a omologat planul de restructurare a 

Liberty, în timp ce o delegaţie a companiei, însoţită de președintele Consiliului Judeţean Galaţi, Costel Fotea, 

a discutat, la București, cu vicepremierul Marian Neacșu.  , Cristinel Luca
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editorial
viaţa liberă
Răspundere în ţara copiilor fără ”frâne”

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Un reputat profesor de Drept 
spunea recent, în contextul 
furiei cu care societatea cere 
schimbarea Codului Penal după 
tragedia de la Cenei, că o lege 
penală trebuie adoptată pe o 
fundamentare socio-psihologică 
foarte temeinică. Adică nu la 
nervi, sub patima unei tragedii 
proaspete care stârnește 
teamă, nesiguranță, dorință 
de răzbunare, sau orice alte 
sentimente de natură a tulbura 
discernământul.

Numai că așa e la noi, 
schimbările în general se fac 
pompieristic, doar ”după ce se 
întâmplă”, fără a se ține seama 
de realități, ci de conjuncturi. 
Se pune accent pe potolirea de 
moment a furiei, în detrimentul 

unor analize aprofundate și cu 
efect pe termen lung. Vorbim, 
în cazul ”dreptății” ce se cere în 
spațiile publice, de o realitate 
care privește o categorie aparte: 
cea a copiilor, unde ar trebui 
să existe un echilibru între 
ceea ce sunt, ce fond au și ce se 
așteaptă de la ei. Răspunderea 
ar trebui să fi e o consecință 
cumulată a unor factori care 
țin de psihologie, experiență 
de viață, dacă se poate vorbi de 
așa ceva la vârste mai mici de 
14 ani, și nu în ultimul rând, 
de gradul de educare. Și aici 
e marea problemă a copiilor 
actuali, sau viitori, pentru care 
s-ar aplica eventuala viitoare 
lege. Educația care dă disciplină, 
conștientizare, asumare. Exact 
aici suntem suferinzi, în țara în 
care un copil a ajuns să fi e ucis 
de alți copii. În care alte mii 

de copii sunt zilnic victime ale 
agresiunilor de tot felul și ale 
bullyingului. 

Într-un scenariu ipotetic, să 
ne imaginăm că un copil greu 
de disciplinat la școală, unde se 
știe că elevul ar trebui să învețe 
relaționarea socială într-un 
cadru instituționalizat, comite 
o infracțiune care pe un major, 
să zicem, l-ar putea trimite după 
gratii. Acel copil ar putea fi  tras 
la răspundere și condamnat la o 
măsură privativă. Închis într-un 
centru sau într-un penitenciar 
de minori, ”puștiul” ar avea, 
probabil, două ”variante”: 
ori să facă o cădere nervoasă, 
ori să devină și mai rău. Sunt 
cele mai probabile, pentru că 
acel puști, devenit infractor 
și declarat ca atare printr-o 
hotărâre judecătorească, nu a 
fost pregătit cu nimic să-și asume 

responsabilitatea pentru faptele 
sale.

Pentru că, la școală, profesorul 
nici măcar nu-l mai poate certa. 
Pentru că nici o notă mică la 
purtare nu-i mai poate înfrâna 
”spiritul”. Pentru că, în multe 
cazuri, părinții îl mângâie pe 
creștet, spunând că ”așa-s copiii” 
și tind să îl uite într-un colț, 
cu telefonul în mână. Pentru 
că în scurta lui viață nu a fost 
învățat de nimeni și nimic că 
faptele rele sau gesturile urâte au 
repercusiuni reale. Și pentru că a 
văzut sau a auzit că regulile pot 
fi  fentate. În jurul acestor factori 
se construiește discernământul 
fără de care, paradoxal, un copil 
devenit vremelnic ucigaș cu sânge 
rece, este imun în faţa judecăţii, 
grație unei legi care a stabilit o 
limită la vârstă pentru că ”atunci 
se făcea buletinul”. .

Mariana 
Constandache

maxime

“
Cei mai frumoși ani 

din viaţă sunt anii 

ce vor veni.

VICTOR HUGO

sinaxar
29.01.2026

 Aducerea moaştelor u

Sfântului Ignatie Teoforul 

y Din motive greu de explicat 
în cuvinte omenești, știrea că 
domnul rector al Universității din 
Timișoara a pățit un necaz mi-a 
ajuns la urechi și ochi cu întârziere. 
E regretabil, dar nu mai regretabil 
decât ce-a pățit omul acesta, că altfel 
nu pot să-l cataloghez.

Marilen Pirtea, după unii Pîrtea, 
după alții Pîrțea, a fost călcat de 
hoți, cum se spune în limbajul 
locativ prozaic. Concret, hoții au 
spart una dintre casele rectorului 
de la Timișoara, ocazie cu care am 
afl at că Marilen este și parlamentar 
PNL și consilier onorofi c al lui 
Bolojan. Cu alte cuvinte, trei 
necazuri nu vin mereu singure. 
Problema cu vila lui Marilen este 
că nu apare în declarațiile sale de 
avere. De ce casa rectorului Marilen 
nu apare în declarația de avere? 
Experții în zăpăceli antropologice 
și afecțiuni sufl etești pricinuite de 

stările anxios-depresive spun că 
Marilen Pirtea (după unii Pîrțea 
sau Pîrtea) a uitat să-și treacă vila în 
declarația de avere. De ce-a uitat? 
Pentru că uitarea și amnezia fac 
parte din paleta de efecte nefaste ale 
stării sufl etești precare pricinuite 
de faptul că Marilen este un pic 
EMO. Cum adică EMO?! Păi, Marilen 
este pasionat de EMOBILIARE. 
Închei acest periplu bănățean cu 
precizarea că această știre este una 
dintre știrile cu cel mai mare succes 
de casă din ianuarie, cum spun 
cinefi lii de modă veche.

y Acțiunea următoarei 
tărășenii se petrece în cartierul din 
Galați în care trăiesc cu deplina 
convingere că numai cine nu 
trăiește nu greșește.

E miercuri, dar nu numai 
pentru asta m-am dus la afrozar. 
Eram negru de supărare, ca atare 
aveam nevoie de sare de Himalaya 

pentru a pune ceva pe hrană. Intru, 
salut, cer o pungă de sare și îi întind 
doamnei o bancnotă de 200 de lei.

- Nu aveţi mărunţi?
- Nu am, îmi pare rău...
- Aha, voiaţi să schimbaţi banii, de 

fapt...
Așa am ajuns să-i comunic 

doamnei politicoase de la tejghea 
fi delitatea mea de nezdruncinat 
față de afrozarul respectiv și că abia 
aștept să nu mai cumpăr de acolo.

Am bodogănit. Nu mai știu 
ce, pentru că eram aidoma unui 
practicant de voodoo afl at la început 
de drum: am înțepat-o cu vorba 
ascuțită, dar umană, fără să știu că 
păpușea nu-și merită alintul ludick.

După puseul de client indignat, 
am ieșit. Bodogănind. Semn că, din 
când în când, fără să-mi propun, 
miercurea vorbesc singur despre 
viața sexuală de apoi și țigara 
electronică de după. .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XXIX)

divina

nec plus ultra
CÂNTEC 

ÎNTRERUPT

ION ZIMBRU                                     (DOSARELE XYZ) 

Cea mai dureroasă şi adâncă tăcere începe să se întâmple

când vezi o pasăre moartă

pe cărarea dintre cuib şi cântec,

dintre a fost odată ca totdeauna şi este odată ca niciodată!

Şi stai lângă pasărea fără timp, te uiţi în susul zădărniciei

şi te asculţi pentru ultima oară:

această pasăre fără mândrie şi fără prejudecată

a umplut văzduhul cu viaţă şi cu descântare,

însă nu a visat şi nu a râvnit şi nu a cerut să fi e aplaudată!

Şi stai lângă cea mai dureroasă şi adâncă tăcere

dintre subiect şi predicat... şi zici rugare cu lacrimă curată:

te rog să mă ierţi, pasăre...

eu nu am de ce să te iert... fi indcă tu nu ai greşit niciodată!  

şi ţara se piaptănă
Integritatea politicienilor români, 

un mare succes de casă

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a, sigur că da... numai 
Mihai Eminescu şi Ştefan 
cel Mare beau astfel de vin! 

Vin sfi nţit cu Sapa şi cu Lacrima 
şi cu Sufl etul răzeşilor din partea 
de Nord a Moldovei de Sud, mai 
cu samă! Vin pe care l-au visat şi 
l-au râvnit atâtea lifte mizerabile! 
Vin pe care Fiul lui Dumnezeu 
îl Face din Apa straşnic apărată 
de Căţelul Pământului şi 
murmurată-n atâtea şi atâtea 
Fântâni! Fântâni de unde-şi ia 
Viaţă cea mai frumoasă Limbă 
de pe Pământ: Limba Română! 
Fântâni unde vrăbiile Lumii 
încă-şi mai cuibăresc melosul 
viitor! Fântâni din liniştea şi din 

limpezimea cărora am scos de 
mii şi mii de ori oleacă de Lună-n 
căldare! Sau chipul mereu adorat 
al Iubitei, rămas/uitat în oglinda 
apei, după plecarea ei într-ale 
Veşniciei, adică de unde nu se 
mai întoarce Niciodată!... Da, 
sigur că da!
Eu şi Grigore şi Romică şi Rică: 
ultimii urmaşi ai lui Ştefan 
şi ai lui Mihai! Drept pentru 
care, cu aceste pahare şi cu alte 
pahare, cu aceste Sufl ete, iar 
nu cu alte Sufl ete, se cuvine 
să ne amintim dimpreună: 
„Ştefane, Măria Ta,/ tu la Putna 
nu mai sta,/ las-arhimandritului/ 
toată grija schitului,/ lasă grija 
sfi nţilor/ în sama părinţilor,/ 
clopotele să le tragă/ ziua-
ntreagă, noaptea-ntreagă,/ doar 

s-a-ndura Dumnezeu/ ca să-ţi 
mântui neamul tău!// Tu te-nalţă 
din mormânt,/ să te-aud din nou 
sunând/ şi Moldova adunând!// 
De-i suna din corn o dată,/ ai 
s-aduni Moldova toată!// De-i 
suna de două ori,/ îţi vin codri-n 
ajutor!// De-i suna a treia oară,/ 
toţi duşmanii or să piară/ din 
hotară în hotară/ - îndrăgi-i-ar 
ciorile şi spânzurătorile!”... Nu? 
Sigur că da!...
Dinspre Iaşi, Capitala Eternă a 
Limbii şi a Poeziei Române, îl 
auzim pe Poetul Cezar Ivănescu 
(Don Cezar): „!m-a prins dorul de 
Moldova,/ sfânta ceea-n violet,/ 
i-aţi sfi nţit trupul şi vorba/ 
morţilor, oloi secret!// !dulci 
femei cu gura dulce/ şi cu trupul 
tămâiet,/ după al vost’ pas m-aş 

duce/ când coboară sara-ncet!// 
!m-a prins dorul de Moldova,/ 
plâng şi-n lacrimi o mai văd,/ cum 
dormeam sub ceru-i, Doamne,/ 
ca în pântece un făt!// !nu mai 
doarme zi şi noapte/ robul tău... şi 
la ce bun?/ ca Fecioarele curatu-i/ 
cest anahoret nebun!// !Moartea 
hrană mi-i, păcatul,/ Moartea 
mi-i păcat dintâi,/ singur dorm... 
şi dorm cu Moartea,/ pernă mi-i 
la căpătâi!// !nu-l mai plângeţi pe 
acela/ care vecinic singur nu-i,/ 
plângeţi-l pe cel ce n-are Moartea 
şi Moldova lui!// Bucovină de 
lumină,/ Basarabie şi tu,/ lina mea 
Moldovă lină/ mai alină-mă acu!// 
!nu-l mai plângeţi pe acela/ care 
vecinic singur nu-i,/ plângeţi-l pe 
cel ce n-are/ Moartea şi Moldova 
lui!”//... (Stai niţel!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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ALERTĂ FALSĂ  
despre răpitori 
de copii la Galaţi

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Ceea ce părea a fi  începutul 

unui scenariu de coșmar pentru 

părinţii din Galaţi s-a dovedit 

a fi , în fi nal, o alarmă falsă. În 

urma verifi cărilor riguroase 

efectuate de Inspectoratul de 

Poliţie Judeţean (IPJ) Galaţi, 

s-a stabilit ofi cial că mesajele 

virale despre o „dubă albă” care 

ar fi  acostat copii în zona Școlii 

Nr. 43 „Dan Barbilian” nu au 

niciun suport în realitate. Deși 

panica s-a propagat rapid în 

mediul online, investigaţiile au 

demonstrat că nicio tentativă de 

răpire sau abordare suspectă nu 

a avut loc.     

Totul a început în urmă cu 
două zile, când pe grupurile de 
WhatsApp și pe reţelele de socia-

lizare a început să circule o aver-
tizare intensă. Mesajul susţinea 
că luni, 26 ianuarie, în jurul orei 
14,00, o dubă albă cu numere de 
înmatriculare de Brăila ar fi  staţi-
onat în apropierea Școlii Gimna-
ziale Nr. 43. Persoanele din dubă 
ar fi  întrebat mai mulţi elevi dacă 
doresc să fi e duși acasă, generând 
imediat teamă în rândul părinţi-
lor, care au început să distribuie 
masiv postarea pentru a-și aver-
tiza cunoscuţii.  

 Impactul a fost resimţit și în 
interiorul școlii. Marţi, copiii au 
început să povestească între ei 
variante ale incidentului, ceea 
ce a determinat un părinte să 
solicite ofi cial conducerii școlii 
să anunţe autorităţile. Adrian 
Silivestru, purtătorul de cuvânt 
al Inspectoratului Școlar Jude-
ţean (ISJ) Galaţi, a confi rmat că 
instituţia a fost informată despre 

aceste temeri ale elevilor, apărute 
la fi nalul orelor de curs.    

 Verifi cările interne și 
intervenţia Poliţiei Locale 

Conducerea Școlii Gimnaziale 
Nr. 43 a acţionat imediat con-
form protocoalelor de siguran-
ţă. Directoarea instituţiei, prof. 
Florentina-Cristina Epure, a vi-
zionat personal înregistrările ca-
merelor de supraveghere din pe-
rimetrul școlii. Rezultatul a fost 
negativ: nicio dubă albă suspectă 
și nicio interacţiune de acest fel 
nu au apărut pe imagini în inter-
valul orar menţionat.   

Cu toate acestea, sesizarea a 
ajuns la Poliţia Locală Galaţi pe 
data de 28 ianuarie, în jurul orei 
13,30. Reprezentanţii Poliţiei Lo-
cale au precizat însă că, deși au 
preluat informaţia, competenţa 
de investigare a unor eventuale 

infracţiuni de acest tip aparţine 
Poliţiei Naţionale. „Vorbiţi despre 
infracţiuni și nu ţine de noi”, au 
punctat aceștia, direcţionând ca-
zul mai departe.    

 Concluzia Poliţiei 
Naţionale: „Fake news” 
confi rmat 

Deși iniţial nu primise o se-
sizare directă, Inspectoratul de 
Poliţie Judeţean Galaţi s-a sesizat 
din ofi ciu imediat ce informaţia a 
luat amploare. Poliţiștii au efectu-
at verifi cări pe teren și au analizat 
datele existente. Rezultatul veri-
fi cărilor ofi ciale arată că în zona 
menţionată nu a existat niciun 
vehicul suspect și nicio tentativă 
de ademenire a minorilor, întrea-
ga situaţie fi ind doar un efect de 
domino al unor interpretări ero-
nate făcute de copii și amplifi cate 
nefondat în mediul digital.  .

POLIŢIA INFIRMĂ ZVONURILE DESPRE „DUBA ALBĂ”  .  DOMINO

 O SOBĂ A FĂCUT 

RAVAGII ÎNTR-O 

GOSPODĂRIE, 

NOAPTEA 

TRECUTĂ

INCENDIU. Au fost 

ore de teroare la Pechea, unde 

o casă a luat foc în toiul nopţii 

din cauza sistemului de încălzire 

nesupravegheat. Proprietarii 

făcuseră focul în sobă și probabil 

au adormit înainte ca jarul să se 

stingă. O bucată a căzut din sobă 

și a aprins lucrurile din jur. Flăcările 

s-au ridicat până la grinzile casei. 

Acoperișul de 400 de mp a fost 

distrus în totalitate, la fel ca și toate 

bunurile din camera unde se afl a 

soba. Din fericire, oamenii au reușit 

să iasă din casă fără să fi e afectaţi. 

Pompierii au luptat toată noaptea 

cu focul la care au intervenit cu 

patru autospeciale și o cisternă.  

.  Mariana Constandache

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 După ce a atribuit, în toamna 
anului trecut, contractul pentru 
proiectarea și execuţia lucrărilor 
de modernizare a Falezei Dună-
rii, Primăria Galaţi mai face un 
pas important pentru concretiza-
rea investiţiei. A lansat o licitaţie 
pentru serviciile de supervizare 
a lucrărilor. Valoarea estimată a 
contractului se ridică la 1,8 mili-
oane de lei fără TVA, iar ofertele 
sunt așteptate până pe 2 martie 
2026. Criteriul de atribuire este 
„cel mai bun raport calitate-
preţ”. 

Pentru contractarea servici-
ilor de supervizare a lucrărilor 

de execuţie la obiectivul „Revi-
talizarea turismului în Galaţi, 
prin valorifi carea durabilă a ele-
mentelor de patrimoniu cultural 
și naturale pe Faleza Dunării”, 
Primăria Galaţi așteaptă deja 
ofertele. 

Scopul acestor servicii de asis-
tenţă tehnică este acela de a ofe-

ri autorităţilor garanţia că pro-
iectanţii și constructorii își vor 
îndeplini toate responsabilităţile 
asumate prin contract. Adică vor 
respecta prevederile legale, re-
glementările tehnice, proiectul 
tehnic, caietele de sarcini și pro-
punerea tehnică. Vorbim despre 
Asocierea Tancrad (lider), Lema-

cons, Citadina 98, Oldroad Con-
struct care a câștigat contractul 
de 165,29 milioane de lei fără 
TVA pentru proiectarea și exe-
cuţia lucrărilor de modernizare 
a Falezei. 

Procedura de achiziţie a ser-
viciilor de supervizare este lan-
sată, însă, sub incidenţa unei cla-
uze suspensive. Contractul va fi  
semnat numai în măsura în care 
fondurile necesare achiziţiei vor 
fi  asigurate prin semnarea con-
tractului de fi nanţare între mu-
nicipiul Galaţi și Agenţia pentru 
Dezvoltare Regională Sud-Est. 

Termenul maxim estimat pen-
tru semnarea contractului de fi -
nanţare prin Programul Regional 
2021-2027 este aprilie 2026.  .

licitaţie
Modernizarea Falezei are nevoie de un supervizor

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie și în 

această săptămână.   Astăzi, 29 ianua-

rie, radarele vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Frunzei, Tecuci și Calea 

Galaţi.   În judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi 

pe DJ 251 în comunele Slobozia Conachi 

și Cudalbi, iar pe DN 25, la Şendreni și 

Hanu Conachi. Pe DN 26, radare se vor 

afl a la Tulucești și Tătarca, iar pe DE 581, 

un aparat radar va fi  prezent la Cosmești.  

. Mariana Constandache
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Conflict între locatari şi 
un restaurant din cauza 
petrecerilor nocturne
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Mai mulţi locatari din 

Mazepa I, de la Potcoava 

de Aur, susţin că nu mai au 

parte de liniște din cauza unui 

restaurant din zonă. Aceștia 

au ajuns la disperare, după 

cum mărturisesc chiar ei, după 

ce Restaurantul „Rainbow 

Orient“, situat pe strada Traian 

Nr.6, și-a făcut un obicei din 

organizarea de petreceri în 

afara orelor legale de program. 

Proprietarii restaurantului 

neagă însă acuzaţiile și susţin 

că au încercat să ia măsuri 

pentru diminuarea zgomotului. 

 Locatarii susţin                     
că programul 
se încheie la miezul 
nopţii, petrecerea nu 

Locatarii spun că, deși au făcut 
nenumărate apeluri atât la Sec-
ţia 1 Poliţie Galaţi, cât și la Poliţia 
Locală, nu s-au luat măsuri, iar 
chinul continuă.

Oamenii din blocurile K și W1, 
de pe strada Traian, povestesc că 
s-au săturat de nopţi albe provoca-
te de vecinii cu chef de distracţie. 
Aceștia spun că petrecerile au loc 
uneori de joi până duminică, iar, 
deși programul legal de funcţio-
nare al restaurantului este până 
la ora 24,00, muzica și distracţia 
continuă chiar și până în zori.

Vecinii susţin că situaţia s-ar 
fi  agravat din vara anului 2025. 
“Am spus iniţial să îi înţelegem 
totuși că este vară, să zicem că 
e atmosferă de vacanţă, însă nu 
s-au mai oprit nici până în ziua 
de azi”, au povestit vecinii.

Locatarii mărturisesc că nu 
se pot odihni din cauza muzicii 
date la maximum și a chiuituri-
lor care răsună de la restaurantul 
vecin. Aceștia susţin că antifona-

rea obligatorie pentru astfel de 
evenimente nu există, zgomotul 
fi ind imposibil de ignorat chiar 
și cu geamurile închise. „Ei fac 
petrecerile pe terasa care vara 
este descoperită, iar iarna au în-
chidere provizorie cu folie PVC 
transparentă, vă daţi seama cum 
se aude la noi în casă. Am sunat 
la Poliţie de nenumărate ori dar 
degeaba, au fost situaţii în care 
nici măcar nu au venit, sau au ve-
nit și nu au luat măsuri”, spune 
un vecin.   

 Vecinii aud muzică, 
Poliţia nu aude nimic 

În urma acestor sesizări am 
decis să solicităm Inspectoratului 
Judeţean de Poliţie Galaţi, în baza 
legii 544\2001, informaţii referi-
toare la verifi cările efectuate de 
poliţiști și măsurile dispuse.

IPJ Galaţi ne-a transmis că, în 
două cazuri, la sosirea poliţiștilor 
nu se mai auzea muzică, motiv 
pentru care măsura dispusă a 
fost, de fi ecare dată, doar un aver-
tisment verbal.

 „La data de 04.01.2026, la ora 
01,05, Secţia 1 Poliţie Galaţi a fost 
sesizată telefonic despre faptul că 
la Restaurantul „Rainbow Ori-
ent” din municipiul Galaţi, stra-
da Traian, nr. 6, judeţul Galaţi, 
se ascultă muzică la intensitate 
ridicată, fapt ce tulbură liniștea 
locuitorilor din zonă. În temeiul 
sesizării, la adresa sus-menţiona-
tă a fost direcţionat un echipaj de 
ordine publică format dintr-un 
poliţist din cadrul Secţiei 1 Poliţie 
și un lucrător de la Inspectoratul 
de Jandarmi Judeţean „Dunărea 
de Jos” Galaţi care au constatat că 
din local nu se mai auzea muzică. 
A fost contactat administratorul 
societăţii, care a declarat verbal 
că anterior sosirii echipajului 
la faţa locului a închis muzica, 
deoarece s-a încheiat programul 
unităţii. În aceste condiţii, acesta 

a fost avertizat verbal. Din veri-
fi cările efectuate în evidenţele 
Secţiei 1 Poliţie Galaţi a rezul-
tat că la data de 05.10.2025, la 
ora 00,20, a mai fost înregistra-
tă o sesizare privind tulburarea 
liniștii locuitorilor prin muzică 
la intensitate ridicată la Restau-
rantul „Rainbow Orient” și s-a 
luat măsura avertizării verbale 
a administratorului societăţii.”, 
ne-a transmis IPJ Galaţi.

Pe pagina de Facebook a 
restaurantului sunt promovate 
constant evenimente cu muzică, 
uneori chiar cu DJ, organizate în 
mod repetat. În acest context, am 
solicitat informaţii și cu privire la 
existenţa unei licenţe de difuza-
re a muzicii în spaţii comerciale, 
eliberată de UCMR-ADA. În lipsa 
unei astfel de licenţe, difuzarea 
publică de muzică, inclusiv cea 
ambientală, este ilegală și con-
stituie o încălcare a drepturilor 
de autor.

 Astfel, am afl at că Restauran-
tul „Rainbow Orient” nu deţine 
licenţa și că momentan nu au fost 
dispuse măsuri. “Până în prezent, 
societatea care administrează 
Restaurantul „Rainbow Orient” 
nu a pus la dispoziţia organelor 
de poliţie autorizaţia/licenţa ne-
cesară pentru difuzarea muzicii 
în spaţii comerciale, urmând să 
fi e dispuse măsuri legale în cau-
ză.”, a transmis IPJ Galaţi.

 Proprietarii restaurantului 
neagă acuzaţiile 

Așa cum este normal, am ce-
rut un punct de vedere privind 
situaţia creată şi proprietarilor 
Restaurantului Rainbow Ori-
ent. Astfel, am discutat, la faţa 
locului, cu Cornelia Alsancak, 
care a negat acuzaţiile aduse de 
locatari. Potrivit acesteia, resta-
urantul pe care-l administrează 
nu face petreceri joi (chestiune 
infi rmată totuşi de reclame pre-

zente pe pagina de Facebook a 
restaurantului n. red.), aceasta 
fi ind ziua de distracţie a unui 
alt restaurant din apropiere de 
la care s-ar putea auzi zgomo-
tul, iar orele de program sunt 
respectate.  

Totodată, femeia a mărturisit 
că a fost sunată de câteva ori de 
o vecină, din cauza zgomotului, 
și că de fi ecare dată a cooperat și 
a dat muzica mai încet pentru a 
încerca să nu deranjeze. 

“Chiar am încercat să nu de-
ranjăm în limita posibilităţilor, 
am mutat DJ-ul de lângă gard în 
alt loc tocmai pentru a încerca să 
reducem zgomotul, programul 
de luni până joi l-am modifi cat 
și nu mai este până la ora 24.00, 
este până la ora 23.00, chiar am 
luat măsuri și nu înţeleg de ce 
supărarea continuă”, a adăugat 
Cornelia Alsancak. Întrebată 
despre licenţele necesare pen-
tru difuzarea muzicii în local, 
ni s-a spus că licenţa CREDIDAM 
(Centrul Român pentru Admi-
nistrarea Drepturilor Artiștilor 
Interpreţi) a fost plătită în luna 
iunie a anului 2025, iar restul, 
respectiv licenţele UCMR –ADA 
și UPFR, urmează să fi e plătite. 
“Mai avem timp până în mar-
tie, până atunci avem dreptul 
să plătim și la autorizaţii și la 
impozit. Avem 12 ani de când 
funcţionăm, nu aveam cum dacă 
nu eram în regulă”, a afi rmat 
proprietara unităţii. Referitor 
la posibilitatea antifonării spa-
ţiului, proprietara a declarat că 
specifi cul unităţii este de resta-
urant, nu de club și că nu consi-
deră necesară această investiţie. 
Cornelia Alsancak a menţionat 
și că în ultima perioadă pragul 
restaurantului a fost călcat de 
mai multe corpuri de control, 
de la diferite instituţii, însă în 
urma verifi cărilor nu au fost 
sancţionaţi. .

RECLAMAŢII REPETATE ȘI AVERTISMENTE VERBALE  .  ZGOMOT 

 SMÂRDAN, 

FINANŢARE 

PENTRU 

ILUMINAT 

MODERN

CONTRACT. Primăria 

comunei Smârdan continuă 

investiţiile în infrastructură și a 

semnat recent un contract de 

fi nanţare cu Administraţia Fondului 

pentru Mediu. Proiectul, are o 

valoare de aproape 2 milioane 

de lei și vizează modernizarea 

completă a sistemului de iluminat 

public din localitate. Cea mai 

bună veste pentru comunitate 

este că fi nanţarea acoperă 100% 

din cheltuielile eligibile, ceea ce 

înseamnă că modernizarea se va 

face fără presiune pe bugetul local.  

. Tatiana Dumitru 

O



29 IAN 2026 5E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Criză acută la Parchetul 
care anchetează marea 
violenţă din Galaţi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Cu o fl oare nu se face primăvară 

nici măcar în criza fără 

precedent cu care se confruntă 

parchetele din Galaţi, afectate de 

o lipsă acută de procurori care 

să soluţioneze miile de dosare 

penale afl ate în evidenţe. 

Cea mai gravă situaţie este cea 
de la Parchetul de pe lângă Tri-
bunalul Galaţi, unde o schemă de 

19 posturi era ocupată, până la 
începutul aceste luni, de un sin-
gur procuror, ceea ce înseamnă 
o acoperire a organigramei de 
doar cinci la sută! Unitatea se 
afl ă, practic, în imposibilitatea 
de a-și gestiona dosarele, cau-
zele fi ind preluate, în limitele 
posibilităţilor și urgenţelor, de 
unitatea superioară, respectiv 
Parchetul de pe lângă Curtea de 
Apel Galaţi. 

De câteva zile, o procuroare de 
la Parchetul de pe lângă Tribuna-

lul Constanţa, care a solicitat să 
fi e mutată la o altă unitate decât 
cele din judeţul de domiciliu, a 
fost detașată, pentru șase luni, 
la Galaţi, judeţ cunoscut pentru 
numărul mare de cazuri de vio-
lenţă, fapte care ar cădea exact 
în competenţa de cercetare a Par-
chetului de pe lângă Tribunal. 
Astfel, conform hotărârii adop-
tate de Secţia pentru Procurori 
a CSM în ședinţa din 21 ianuarie 
2026, de la acea dată până pe 21 
iulie 2026, procuroarea Cristina 

Beatrice Pitrop (foto) ar trebui să 
vină și să pună umărul pentru a 
urni dosarele care așteaptă să fi e 
anchetate și să primească soluţii. 
Evident, pericolul cel mai mare 
în materie penală este cel al in-
tervenirii prescripţiei răspunde-
rii penale a făptuitorilor. Și este 
greu de precizat cât va mai reuși 
Parchetul Curţii să acopere ris-
cul, în condiţiile în care și aceas-
tă unitate are o schemă de pro-
curori mult subdimensionată, cu 
acoperire de doar 30 la sută. .

O PROCUROARE DIN CONSTANŢA, DETAŞATĂ LA NOI  .  DEFICIT

 UNDE ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 29 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale Galaţi 

vor fi  prezente în următoarele zone: 

bulevardul Siderurgiștilor, între strada 

Gheorghe Asachi (Spitalul Clinic de 

Urgenţă pentru Copii ”Sf. Ioan”) și 

strada 1 Decembrie 1918 (General); 

strada Traian, între strada Alexandru 

Măcelaru și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); strada 1 Decembrie 1918, 

bulevardul Traian Vuia, bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și bulevardul Oţelarilor (Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă ”Sf. 

Apostol Andrei”); strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și strada Domnească.  . Mariana 

Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un gălăţean de numai 21 de 
ani a fost identifi cat ca fi ind au-
torul a nu mai puţin de patru 
furturi din autoturisme, într-o 
singură noapte, în urma cărora 
s-a ales cu o pradă de aproape 
10.000 de lei.

 Faptele de care este acuzat ar 
fi  fost comise în noaptea de 2 spre 
3 octombrie, susţin anchetatorii, 
care la acel moment au înregis-
trat patru plângeri venite de la 
gălăţeni care locuiesc pe străzile 
Libertăţii și Poșta Veche. Oame-
nii își găsiseră geamurile sparte 

la mașinile parcate pe stradă și 
au declarat că din autoturisme 
le dispăruseră bunuri de valoare. 
O a cincea sesizare a venit de la 
un proprietar care avea mașina 
în curte. 

”Din probatoriul administrat 
a reieșit că, în noaptea de 2 spre 
3 octombrie 2025, acesta ar fi  
spart, cu ajutorul unei pietre, 
geamurile a patru autoturisme 
parcate pe străzile Libertăţii și 
Poșta Veche, din municipiul Ga-
laţi, din interiorul cărora ar fi  
sustras diverse bunuri și sume 
de bani. Tot în cursul aceleiași 
nopţi, tânărul ar fi  pătruns în 
curtea unui imobil de pe stra-

da Poșta Veche, unde, profi tând 
de faptul că portierele unui au-
toturism erau neasigurate, ar 
fi  intrat în interiorul acestuia 
și ar fi  răvășit bunurile, fără a 
identifi ca și sustrage valori. Pre-
judiciul total cauzat, estimat la 
aproximativ 9.500 de lei, a fost 
recuperat în proporţie de aproxi-
mativ 95 la sută”, au anunţat re-
prezentanţii IPJ Galaţi, în cursul 
zilei de miercuri, 28 ianuarie, la 
câteva ore după ce îl reţinuseră 
pe principalul suspect. 

Acesta urma să fi e prezentat 
Judecătoriei Galaţi cu propune-
re de arestare preventivă pentru 
furt califi cat. .

anchetă
Spărgător de mașini, reţinut după patru luni

720,7478OO

gram aur

5,5418 OO

franc elveţian gra

4,2490UU

dolardola

5,0960OO

euro
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Planul de restructurare 
a Liberty, omologat 
de Tribunal
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Tribunalul Galaţi a omologat, 

miercuri, 28 ianuarie, planul 

modifi cat pentru reorganizarea 

combinatului gălăţean. 

Totodată, printr-o hotărâre 

separată, instanţa a respins, ca 

nefondată, cererea de închidere 

a procedurii de concordat 

preventiv formulată împotriva 

Liberty Galaţi. Cele două decizii 

pot fi  atacate cu apel, în termen 

de șapte zile de la comunicare. 

 Prin cele două soluţii, Tri-
bunalul Galaţi confi rmă, prac-
tic, continuarea procedurii de 
concordat preventiv, respingând 
scenariul închiderii combinatu-
lui și al declanșării insolvenţei. 
Rămâne de văzut dacă vor fi  de-
puse apeluri la cele două decizii 
ale instanţei.

 În cazul în care hotărârile de 
astăzi ale Tribunalului Galaţi vor 
rămâne nemodifi cate, adminis-
tratorul concordatar al Liberty 
poate trece la următoarea fază a 
planului de reorganizare, cea de 
vânzare a core-businessului com-
binatului printr-o licitaţie inter-
naţională. Conform unui comu-
nicat de presă al Guvernului de 
joia trecută, licitaţia ar urma să 
aibă loc într-o perioadă estimată 
de șase luni.

 „Până luni va fi  gata regula-
mentul de vânzare și caietul de 
sarcini. Pe 12 martie organizăm 

licitaţia internaţională”, a spus 
pentru Ziarul Financiar Remus 
Borza, președintele Euro Insol, 
administratorul concordatar 
alături de CITR. Va urma promo-
varea internaţională către am-
basade, fonduri de investiţii, în 
presa internaţională și locală și 
în martie se va organiza licitaţia 
internaţională, preţul de vânzare 
fi ind evaluat la 690 milioane de 
euro.

 Tot miercuri, o delegaţie a ad-
ministraţiei Liberty, însoţită de 

președintele Consiliului Judeţean 
Galaţi, Costel Fotea, a discutat, la 
București, cu vicepremierul Ma-
rian Neacșu, președintele Comi-
tetului interministerial pentru 
protejarea intereselor statului 
la Liberty Galaţi SA și la Liberty 
Tubular Products Galaţi. I s-au 
prezentat acestuia problemele 
sociale cu care se confruntă Li-
berty, cu salariaţi neplătiţi de trei 
luni de zile, precum și probleme-
le extraordinar de mari cu plata 
facturilor de energie electrică. 

„Bucureștiul” s-ar fi  arătat foarte 
surprins de aceste aspecte, iar vi-
cepremierul ar fi  promis că se va 
face tot posibilul pentru găsirea 
unor soluţii, atât pentru salariaţi, 
cât și pentru energia electrică.

 De asemenea, miercuri, se-
diul Tribunalului Galaţi a fost pi-
chetat de circa 50 de siderurgiști, 
care și-au exprimat nemulţumi-
rile privind întârzierile foarte 
mari la plata salariilor și lipsa 
unor informaţii clare despre 
soarta combinatului. .

UNDĂ VERDE PENTRU VÂNZAREA LA LICITAŢIE  .  DECIZIE

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Un eveniment de o importanță 
majoră pentru elevii de la clasele 
terminale, atât la gimnaziu, cât şi 
la liceu, care trebuie să își aleagă 
propriul drum în viață, a avut 
loc, miercuri, 28 ianuarie, în Aula 
Magna a Universităţii „Dunărea 
de Jos“ din Galați (UDJG).

Așa cum era fi resc, focusul 
întâlnirii a fost adolescentul din 
zilele noastre, atât de infl uențat 
de internet și de soluțiile uşoare 

pe care rețelele de socializare le 
oferă la problemele de viaţă.

Inițiativa a fost prezidată de 
Florin Băcioiu, general manager 
la Asociația Maxwell, căruia i 
s-au alăturat prof. Iolanda Nar-
cisa Bulgaru, inspector şcolar 
general adjunct la Inspectoratul 
Școlar Județean Galați, prof. univ. 
dr. Arthur Tuluș, prorector res-
ponsabil de internaționalizare 
la UDJG, Flavia Negoiță și prof. 
psiholog Diana Bulai, directorul 
Centrului Judeţean de Resurse şi 
Asistenţă Educaţională Galați. 

Sala a fost plină de elevi de gim-
naziu și de liceu, care au venit, 
alături de profesori și au ascul-
tat cu sufl etul la gură și cu ochii 
ațintiți spre masa prezidiului 
despre cât de important este să-
ţi faci propriile alegeri pentru vi-
itor. Cu ocazia acestei întâlniri, 
reprezentanții Maxwell au lansat 
ghidul „EU aleg” adresat tineri-
lor, dar și adulților deopotrivă, 
un material educativ realizat cu 
sprijinul companiei Alewijnse. 

„Nu știam 
că și a alege să nu faci 
ceva este tot o alegere“

„De foarte multe ori când tre-
buie să fac ceva și nu pot să mă 
hotărăsc ce variantă să aleg, nu 
mai fac nimic. Niciodată nu m-am 
gândit, până astăzi, că a alege să 
nu faci nimic este tot o alegere, 
iar o alegere nu e întotdeauna po-
zitivă. Și am înțeles că trebuie să 
alegi pentru tine, ca să nu aleagă 
alții pentru tine. Așadar, voi da 
mai multă importanță alegerii vi-
itoarei mele cariere, mai ales că 
anul ăsta dau bacalaureatul, idee 

care mi se părea fără importanță 
până acum, gândindu-mă că ori-
cum ar fi , se nimerește să intru și 
eu undeva”, ne-a spus, la fi nalul 
întâlnirii, un elev de clasa a XII-a, 
prezent la eveniment. Profesorul 
psiholog Diana Bulai a fost cea 
care le-a vorbit elevilor despre 
importanța de a lua propriile de-
cizii și de a alege doar tu pentru 
tine, asigurându-i că opţiunile 
personale sunt cele care ne defi -
nesc, pe parcursul vieţii. 

Florin Băcioiu a vorbit despre 
parteneriatele pe care fundația 
pe care o conduce o are cu inspec-
toratele școlare din țară, astfel 
încât cel puțin 200 de elevi sunt 
benefi ciarii ghidurilor educative 
realizate de Asociația Maxwell.

Toţi vorbitorii au remarcat, de 
altfel, că este important ca elevii 
să poate decide, sprijiniţi de fami-
lii şi educatori, ce cale vor urma 
în carieră, potrivit dorinţelor şi 
abilităţilor proprii, dar şi reali-
tăţilor de pe piaţa formării şi de 
pe cea a muncii, astfel încât să-şi 
poată atinge ţelurile şi să fi e îm-
pliniţi.  .

ghid educaţional 
„Eu aleg” - cum să-ţi găseşti drumul în carieră

 SEMIMARATON 

GALAŢI CAUTĂ 

IDEI PENTRU 

COMUNITATE

SPORT. Echipa 

Semimaraton Galaţi a dat startul 

pregătirilor pentru o nouă ediţie a 

celui mai mare eveniment fi lantropic 

sportiv din oraș. Până pe data de 

13 februarie, gălăţenii sunt invitaţi 

să propună proiecte care vizează 

binele comunităţii, fi e că este vorba 

despre iniţiative pentru un oraș 

mai verde, proiecte educaţionale 

sau campanii pentru sănătate.   

„Nu lăsa inspiraţia pe ultima sută 

de metri, înscrie-ţi ideea cât mai 

curând!” (există un formular în acest 

sens pe site-ul semimaratongalati.

ro), transmit organizatorii pe reţelele 

de socializare, subliniind că fi ecare 

propunere are puterea de a face 

o diferenţă reală.   Semimaraton 

Galaţi, eveniment cu tradiţie 

începută în 2015, transformă 

energia alergătorilor în resurse 

fi nanciare pentru cauzele locale. 

Proiectele selectate în această 

etapă vor deveni benefi ciarele 

fondurilor strânse prin taxele de 

participare și donaţiile susţinătorilor 

la ediţia din acest an. Dacă ai o 

viziune care poate îmbunătăţi viaţa 

în Galaţi, acum este momentul să o 

transformi în realitate.  . Tatiana 

Dumitru 
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Liberty mai are curent 
electric până sâmbătă
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Vineri seară, Liberty Galaţi a fost 

la un pas de deconectarea de 

la reţeaua de energie electrică, 

din cauza problemelor la 

plata facturilor. Cu foarte mari 

eforturi, s-a reușit prelungirea 

contractului cu actualul furnizor 

cu o săptămână, până la fi nalul 

acestei luni. 

 Pe 22 ianuarie, furnizorul 
Mar-Tin Solar Energy SRL a trimis 
o adresă către Distribuţie Energie 
Electrică România (DEER) SA, de 
informare privind rezilierea cu 
data de 23 ianuarie 2026, ora 
24,00, a contractului de furni-
zare energie electrică pentru 
locurile de consum aparţinând 
Liberty Galaţi SA.

 A doua zi, vineri, 23 ianuarie, 
DEER a trimis, la rândul său, o 

adresă către Liberty, în care se 
afi rma că „până la data prezen-
tei nu avem informaţii privind 
existenţa unui nou contract de 
furnizare energie electrica în-
cepând cu data de 24.01.2026 
cu un furnizor licenţiat, in re-
gim de ultimă instanţă sau în 
regim concurenţial.  Având în 
vedere această situaţie, în con-
formitate cu prevederile legale 
și reglementările în vigoare, în 
lipsa unui contract de furnizare 
valabil suntem obligaţi să proce-
dăm la deconectarea locurilor de 
consum, până la încheierea unui 
nou contract”.

 Totuși, pentru evitarea deco-
nectării de către DEER, combi-
natului gălăţean i se solicita ca, 
până vineri la ora 18,00, să facă 
dovada existenţei unui contract 
de furnizare valabil începând cu 
data de 24.01.2026, ora 00,00, sau 
să transmită, până la aceeași dată 

și oră, datele furnizorului care va 
prelua locurile de consum aparţi-
nând Liberty Galaţi SA, începând 
cu 24 ianuarie.

Într-un fi nal, s-a reușit, vineri 
seară, prelungirea cu o săptămâ-
nă a contractului cu actualul fur-
nizor, până pe 31 ianuarie.

 Datoriile la energie, 
6,5 milioane de lei 

Conform surselor „Vieţii libe-
re”, valoarea facturilor neplătite 
la energie este, în acest moment, 
de 6,5 milioane de lei, din care 
2,5 milioane de lei numai pen-
tru săptămâna aceasta. În aces-
te condiţii, e clar că Liberty are 
nevoie de ajutor ȘI pentru plata 
facturilor.

 Deconectarea de la reţea ar 
putea avea urmări incalculabile. 
Există instalaţii critice care, dacă 
vor fi  decuplate, nu se știe dacă 
vor mai putea fi  repornite. „S-au 

făcut mai multe demersuri la au-
torităţi și avem speranţe pentru 
susţinere pe partea de energie 
electrică. Dacă nu vom avea sus-
ţinere, vom fi  deconectaţi, pen-
tru că nu mai avem confi rmare 
de furnizare decât până la 31 
ianuarie. Sunt mari probleme de 
personal la DPDES și asigurarea 
distribuţiei interne de energie 
electrică precum și pregătire și 
furnizare apă potabilă e în pe-
ricol în luna februarie”, potrivit 
unei informări care circulă pe 
canalele interne de comunicare 
ale combinatului.

 În plus, există numeroși con-
sumatori din Galaţi, printre care 
și fi rme importante, care primesc 
energie electrică de la Liberty, 
prin contracte bilaterale. Sunt 
așa-zișii consumatori captivi ai 
combinatului, cu care nu e clar 
ce se va întâmpla dacă Liberty va 
fi  deconectat. .

CONTRACT DE FURNIZARE PRELUNGIT CU O SĂPTĂMÂNĂ  .  ENERGIE

 FOSTA FABRICĂ 

MARTENS, 

DEMOLATĂ 

DE PROPRIETARI

AUTORIZAŢIE. Bel-

gienii de la Bockhold, proprietarii 

fostei fabrici de bere Martens din 

Galaţi, sunt cei care au început 

demolarea unor construcţii din 

incinta unităţii. Autorizaţia de 

demolare a fost eliberată pe 

numele SC Bockhold BV Bocholt 

Sucursala Galaţi, înfi inţată de 

acţionarul majoritar belgian în anul 

2024 și care are sediul social la 

adresa fostei fabrici din str. Grigore 

Ventura nr. 1. Așa cum am mai 

scris, nu există încă nicio informaţie 

ofi cială cu privire la viitoarea 

destinaţie a terenului. Conform 

surselor „Vieţii libere”, directorul 

societăţii Bockhold BV Bocholt 

Sucursala Galaţi este Constantin 

Uzuneanu, care lucrează la Martens 

și, apoi, la Bockhold NV din anul 

2018. Anterior, el a mai lucrat în 

structuri de conducere la Vâlceana, 

Criomec, DMT, Prutul și la o fabrică 

din București.  . Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Exim Banca Românească (fos-
ta EximBank) a transmis, mier-
curi, printr-un comunicat, că fa-
cilităţile acordate unor companii 
precum Liberty Galaţi, Electro-
centrale Craiova, Grup Servicii 
Petroliere sau Blue Air reprezin-
tă expuneri ale statului român, 
pe care conducerea băncii nu are 
puterea legală de a le aproba. 

„Aprobarea sau avizarea aces-
tor facilităţi revine exclusiv sta-
tului român, fi e prin Comitetul 
Interministerial de Finanţări, 
Garanţii și Asigurări (CIFGA - or-
ganism care funcţionează pe lân-
gă Ministerul Finanţelor), pentru 
expuneri de până la 50 milioane 
de euro, fi e prin Guvernul Româ-
niei, pentru expuneri de peste 

50 milioane euro”, se arată în 
comunicatul băncii. „Facilităţile 
acordate companiilor menţiona-
te reprezintă expuneri ale statu-
lui român. Ele nu sunt fi nanţări 
aprobate de conducerea băncii și 
nu sunt parte a situaţiilor fi nan-
ciare, a expunerilor și a indicato-
rilor fi nanciari ai băncii”, potri-
vit documentului.

 „Implicarea Exim Banca Ro-
mânească în aceste operaţiuni 
se limitează strict la activitatea 
de agent și este gestionată de o 
structură organizatorică inde-
pendentă, separată de activităţi-
le specifi ce de bancă comercială 
universală. Rolul acestei struc-
turi se limitează strict la analiza 
tehnică a solicitărilor primite de 
la companii sau de la băncile fi -
nanţatoare (în cazul garanţiilor) 
și la transmiterea acestora către 

autorităţile decidente pentru 
avizare/aprobare.

 În cadrul analizei tehnice, se 
evidenţiază riscurile asociate fi -
ecărei tranzacţii, precum riscul 
de nerambursare, riscul fi nanci-
ar, riscuri de piaţă/afacere, riscul 
de executare, riscul de garanţie 
colaterală, cât și alte categorii 
de riscuri. Precizăm că în cazul 
tuturor expunerilor menţionate, 
toate aceste riscuri au fost eviden-
ţiate și refl ectate în documentaţi-
ile întocmite, fără a avea la bază 
criterii subiective, ci doar judeca-
tă profesională solidă și pruden-
tă. Conducerea băncii nu aprobă 
aceste facilităţi”, afi rmă Exim 
Banca Românească.

 Conform Mediafax, premie-
rul Ilie Bolojan a declarat, marţi, 
că, deși există suspiciuni de de-
lapidare a banului public și a 

transmis deja documente către 
parchet, nu îl poate demite pe di-
rectorul Exim Banca Românească 
din cauza unor clauze contractu-
ale extrem de favorabile manage-
mentului, semnate în anii prece-
denţi. Premierul a criticat modul 
în care au fost concepute aceste 
contracte, afi rmând că ele au fost 
bazate pe interese personale și 
„prietenii”, lăsând statului doar 
obligaţii, fără instrumente direc-
te de intervenţie.

 În 2023 și 2024, Liberty Galaţi 
a primit de la Exim două împru-
muturi în valoare totală de circa 
292 milioane de euro, destinate 
repornirii Furnalului 5 și relan-
sării activităţii. Din martie 2025, 
Liberty este în concordat preven-
tiv, iar furnalul nu a funcţionat 
decât o lună, în iunie anul tre-
cut. .

Exim
Aprobarea împrumuturilor pentru Liberty a fost „exclusiv” a statului
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statistică
Fotbalistul Oţelului 
a ajuns cel mai bun din Superligă

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Chiar dacă numele său a 
fost mai puţin vehiculat în pri-
vinţa unei potenţiale vânzări, 
mijlocașul portughez Pedro 
Nuno de la Oţelul a ajuns cel mai 
bun fotbalist din Superligă!

Pe lângă golul superb înscris 
în etapa trecută, când a marcat 
cu un șut de la circa 25 metri, 
în succesul de 3-0 cu FK Csiks-
zereda, Pedro Nuno a fost con-
stant bun în jocurile Oţelului. A 
strâns deja 16 prezenţe în Super-
ligă, chiar dacă a venit la Galaţi 
după începerea campionatului. 
În tot acest timp, mijlocașul de 
31 ani a reușit să marcheze de 

șase ori și să ofere două pase de 
gol.

Dincolo de aceste cifre foarte 
bune, există altele și mai impresi-
onate. Conform Sofascore, Pedro 
Nuno este cel mai bun fotbalist la 
ora actuală din Superligă, bazat pe 
indicii oferiţi jucătorilor la fi nalul 
jocurilor. Portughezul Oţelului are 
cea mai mare notă din campionat 
- 7,51, fi ind urmat de doi portari, 
Anestis (Botoșani) și Aioani (Rapid), 
după care se clasează Florin Tăna-
se (FCSB) și Cristian Ganea (Farul). 
Golgheterul la zi al Superligii, Ale-
xandru Dobre (Rapid) - 13 goluri, se 
afl ă pe locul al șaselea în topul celor 
mai buni fotbaliști din Superligă.

Un aspect interesant, vizavi 
de cariera lui Pedro Nuno, este 

acela că a schimbat 
echipa în fi ecare din ul-
timii cinci ani, până să 
ajungă la Oţelul. A fost 
la Moreirense și BSAD 
(Portugalia), după care a 
trecut în Turcia, la Adanaspor. De 
acolo au urmat Sabail (Azerbaid-
jan) și Korona Kielce (Polonia).

Anterior, a evoluat numai în 
Portugalia, la Academica și Ton-
dela. Cea mai lungă perioadă a pe-
trecut-o, ca senior, la Moreirense, 
în prima ligă portugheză.

Oţelul se afl ă pe locul 6 în cla-
samentul la zi, în încercarea de 
a prinde califi carea în play-off. 
Următorul meci al gălăţenilor 
este programat luni seară, la FC 
Botoșani. .

Tragere la sorţi favorabilă 
pentru CSM Galaţi
GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Marti s-au tras la sorţi meciurile 

turului secund al „Cupei 

României“ la handbal feminin, 

competiţie în care este angajată 

și formaţia CSM Galaţi. Este 

faza în care vor evolua echipele 

califi cate după primul tur, care 

evoluează în primele două 

eșaloane.

Sorţii au stabilit ca gălăţencele 
să întâlnească o grupare din Di-
vizia A (liga secundă), Unirea Slo-
bozia. Este o echipă pe care fetele 
noastre o cunosc destul de bine, 
întrucât în sezonul trecut au fost 
colege de competiţie. Meciul este 
programat peste o lună, pe 21 fe-
bruarie, la Slobozia.

CSM Galaţi vine în această 
fază, după ce, cu câteva zile în 
urmă, a jucat cu CSM Reşiţa, în 
deplasare, în primul tur, meci 
câștigat de fetele noastre cu sco-
rul de 37-24.

Privind perechile trase la 
sorţi, se constată că echipa noas-
tră a picat bine. “O tragere destul 
de favorabilă. În primul rând, va 
fi  vorba de o deplasare destul de 
scurtă, apoi și un adversar abor-
dabil în privinţa califi cării. Va fi , 
de asemenea, o partidă utilă în 
dezvoltarea jocului nostru. Faţă 
de deplasările de la Reșiţa sau de 
la Oradea (din sezonul trecut), 
este clar mai bine”, ne-a declarat 
antrenoarea Daciana Balaban.

Iată și alte meciuri ce se vor 
disputa în această fază a Cupei: 
Dunărea Brăila - Gloria Bistriţa, 

SCMU Craiova - CSM Slatina, Co-
rona Brașov - SCM Zalău, CSM Iași 
- CSM București.

Până la meciul din „Cupa Ro-
mâniei“, handbalistele de la CSM 
Galaţi revin cu jocurile de cam-
pionat. Următoarea partidă are 
loc chiar la Galaţi, la Sala Spor-
turilor „Dunărea“, sâmbătă, de 
la ora 16:00, parteneră fi ind SCM 
Rm.Vâlcea.

Gălăţencele sunt în căutarea 
primei victorii în campionat, 
după cea reușită în Cupă. 

Competiţia juniorilor 
continuă

După vacanţa de iarnă, hand-
balul juvenil a revenit în actua-
litate. În weekend, a fost etapă 
plină, în care s-au întrecut echi-
pele din cele trei categorii de 
junioare.

La junioare I, s-au impus am-
bele echipe gălăţene: CSM - LPS 
Iași 45-29, ACS Lucian Bute - LPS 
Piatra Neamţ 52-5 (nu e nicio 
eroare, oaspetele au marcat doar 
de cinci ori!). De la ACS Lucian 
Bute (antrenor Valeriu Costea), 
s-au remarcat Alina Arventii (11 
goluri), Elise Buric (10 reușite).

Junioare II: CSM Galaţi - LPS 
Roman 42-20, Lucian Bute - OK 
Sport Oneşti 41-29, CSS Galaţi - 
Comunal Berești Tazlău (jud. Ba-
cau) 25-36, CSS Tecuci - LPS Vaslui 
24-40.

Junioare III: CSM Galaţi - Gra-
nitul Greci 26-15, ACS Lucian 
Bute - Handbal Art Galati 21-19, 
CSS Galaţi - ACS Viitorul Oţelul 
12-33 şi CSS Tecuci - OK Sport 
Oneşti 7-28. .

ÎN TURUL AL DOILEA AL „CUPEI ROMÂNIEI“ . HANDBAL

din sportul 
gălăţean

FUTSAL. Echipa naţională 

de futsal a României a participat la 

turneul internaţional amical Week 

January Cup 2026 organizat în 

orașul Labin (Croaţia). După vic-

toriile obţinute cu reprezentativele 

din Groenlanda (8-4 în sferturile 

de fi nală) și Turcia (5-1 în semifi -

nală), România a primit, în ultimul 

act, replica Marocului. Din păcate, 

naţionala africană a fost mai puter-

nică și s-a impus cu scorul de 8-2. 

Pentru ”tricolori” au marcat Vlăduţ 

Dudău și Szilárd Kanyó. Din forma-

ţia României au făcut parte și patru 

jucători de la United Galaţi: Petrișor 

Toniţă, Darius Nastai, Robert Crișan 

și Andrei Crăciun.

TAEKWONDO. Timp 

de două zile, în Capitală, au avut loc 

întrecerile Campionatului Naţio-

nal Şcolar de taekwondo (sport 

olimpic). La startul competiţiei s-au 

aliniat peste 300 de sportivi din 

întreaga ţară. A fost o competiţe 

interesantă, tinerii sportivi luptând 

cu ardoare, pe parcursul mai multor 

meciuri, pentru o clasare cât mai 

bună. Şcolarii gălăţeni, pregătiţi de 

maestrul Neculai Milea (la Clubul 

Dunărea) au reușit numeroase po-

ziţii fruntașe în clasamentele fi nale. 

La cadeţi, Giulia Constantin, Marius 

Galupa, Gabriel Târziu - locul 2, 

respectiv, același loc și la juniori, 

prin Nicoleta Relia și Delia Păcu-

raru; locurile 3 au fost ocupate de 

Denis Ciuraru și Daria Neagu - la 

cadeţi.

FOTBAL. La împlinirea unui 

an de la despărţirea de omul de 

fotbal Ciprian Nichita (jucător și 

manager de minifotbal), va avea loc 

un turneu de minifotbal. Competiţia 

are loc sâmbătă și duminică, de la 

ora 9,00, la ”Platinum Arena” (din 

Calea Prutului). .

Patru 
gălăţeni 
în lotul 
naţional

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Arbitri           
ce vor evolua 
în weekend

VOLEI. Finalul acestei săptămâni este 

bogat în competiţii de volei pentru echipele din 

primul eșalon - Divizia A1. Derbiul campiona-

tului masculin, Dinamo - CSM Arcada (dumi-

nică, ora 20,00, meci transmis de Sport TVR), 

programat în Capitală, va fi  condus de arbitrul 

internaţional Paul Szabo (Oradea), ajutat de 

Valentin Besoi (Rm Vâlcea). Iată și programa-

rea ofi cialilor gălăţeni: George Grădinaru, la 

Corona Brașov - CSM Lugoj (feminin); Lucian 

Năstase, la Ştiinţa București - Explorări Baia 

Mare. Observatorul Florin Dimache se va afl a la 

meciul Rapid - SCM Zalău (ambele masculin). 

. Gheorghe Arsenie
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Taxele statului 
împing carburanţii 
peste 8 lei pe litru
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Piaţa carburanţilor din România 

traversează o perioadă de 

presiune accentuată asupra 

bugetelor consumatorilor, după 

ce preţul la pompă a depășit 

pragul psihologic de 8 lei pe 

litru în majoritatea staţiilor de 

alimentare din ţară. Contrar 

așteptărilor populaţiei, principala 

cauză a acestei scumpiri 

accelerate nu este evoluţia 

cotaţiilor internaţionale ale 

petrolului, ci politica fi scală 

agresivă a statului român. În 

prezent, taxele reprezintă mai 

mult de jumătate din preţul fi nal 

plătit de șoferi, transformând 

alimentarea cu combustibil într-o 

povară fi nanciară semnifi cativă, 

relatează HotNews.ro.   

Creșterea abruptă a preţuri-
lor a fost alimentată de o serie 
de decizii guvernamentale suc-
cesive. Prima scumpire din acest 
an a intrat în vigoare chiar în 
noaptea de Revelion, la ora 0:00, 
ca urmare a majorării accizelor, 
măsură care a venit în continu-
area altor două creșteri similare 
aplicate anul trecut. În plus, siste-
mul fi scal românesc funcţionea-
ză după principiul „taxă la taxă”, 
întrucât TVA-ul se aplică asupra 
preţului total, care include deja 

acciza fi xă. Astfel, aproximativ 
55% din suma plătită la pompă 
ajunge direct la bugetul statului 
sub formă de impozite.   

Deși România este al treilea 
cel mai mare producător de ţiţei 
din Uniunea Europeană, acest 
avantaj nu se refl ectă în preţuri 
mai mici pentru consumatori. 
Petrolul extras din subsolul ţă-
rii este tranzacţionat pe o piaţă 

deschisă, unde preţul este stabi-
lit la nivel global, iar procesele 
de rafi nare, transport și logistică 
generează costuri suplimentare 
care aliniază România la media 
europeană. În plus, dependenţa 
de piaţa externă rămâne o reali-
tate, deoarece cele trei rafi nării 
importante din România nu pot 
acoperi integral consumul intern 
și necesită frecvent mixuri de ţi-

ţei importat pentru a menţine 
randamentul optim.   

În acest context, majorarea 
accizei de la 1 ianuarie 2026 și 
creșterea cotei standard de TVA la 
21% au accentuat ponderea fi scală 
din preţul carburanţilor, demon-
strând că existenţa resurselor na-
turale nu mai garantează un cost 
accesibil într-o economie domina-
tă de impuneri fi scale ridicate. .

DECIZIILE GUVERNULUI LOVESC DUR ÎN BUGETELE ȘOFERILOR  .  SCUMPIRI

 MĂSURI NOI 

ÎMPOTRIVA 

TRAFICULUI 

RADIOACTIV
PROTECŢIE. România 

face pași importanţi pentru a deveni 

mai sigură în faţa incidentelor 

nucleare. Autorităţile au început 

procesul de actualizare a Planului 

Naţional de răspuns la evenimente 

ce implică materiale radioactive 

sau trafi c ilicit. Această măsură 

este esenţială pentru ca instituţiile 

statului să acţioneze rapid și 

coordonat, mai ales că ţara noastră 

se afl ă la graniţa de est a Uniunii 

Europene, conform unui comunicat 

al Agenţiei Naţionale pentru 

Mediu (ANMAP). Reprezentanţii 

principalelor instituţii de securitate, 

inclusiv cei de la Comisia Naţională 

pentru Controlul Activităţilor 

Nucleare (CNCAN) și ANMAP, 

s-au reunit pentru a adapta regulile 

la noile realităţi. Printre motivele 

principale ale acestei revizuiri 

se numără aderarea României 

la spaţiul Schengen și situaţia 

tensionată din Ucraina, care a 

generat fl uxuri mari de persoane 

la frontieră.   Discuţiile au vizat 

utilizarea noilor tehnologii pentru 

detectarea materialelor periculoase, 

dar și pregătirea pentru evenimente 

publice majore. Prin acest plan, 

statul român vrea să se asigure că 

orice transport ilegal sau accident 

radiologic va fi  identifi cat imediat, 

garantând astfel protecţia mediului 

și siguranţa cetăţenilor.  .  Tatiana 

Dumitru

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Judeţul Timiș este scena une-
ia dintre cele mai mari catastrofe 
rutiere din ultimii 20 de ani, în 
urma unui accident devastator 
soldat cu șapte morţi și trei ră-
niţi grav. Incidentul a implicat 
un microbuz ocupat de suporteri 
ai echipei grecești PAOK Salonic 
și un TIR condus de un șofer 
polonez.   

Momentul impactului a fost 
surprins de camera de bord a unei 
cisterne pe care microbuzul o 
depășise. Însă imaginile adâncesc 
misterul: șoferul grec a fi nalizat 
depășirea, a semnalizat dreapta 
pentru a reveni pe banda sa, însă, 
într-o fracţiune de secundă, a vi-
rat brusc stânga, intrând direct 

pe contrasens. Șoferul polonez 
al TIR-ului, un veteran cu 34 de 
ani de experienţă și milioane de 
kilometri parcurși în toată Euro-
pa, a declarat că nu a putut face 
nimic pentru a evita coliziunea. 
„Conduceam normal și a intrat 
direct sub roţile mele”, a mărtu-
risit acesta.   

Martorii oculari susţin că 
vehiculul cu suporteri părea să 
aibă o traiectorie haotică înainte 
de impact, descriind mișcări în 
„S” pe carosabil. Deși iniţial s-a 
crezut că microbuzul ar fi  acroșat 
cisterna în timpul depășirii, sur-
sele din Poliţie au infi rmat orice 
contact prealabil între cele două 

vehicule înainte de lovitura fron-
tală cu TIR-ul.  

Anchetatorii analizează acum 
două piste majore pentru a eluci-
da cauza tragediei. O primă ipote-
ză șocantă a apărut după ce surse 
din cadrul poliţiei au declarat că 
în microbuzul implicat ar fi  fost 
descoperite droguri, aspect ce ar 
putea indica o stare de incapacitate 
a șoferului. În paralel, unul dintre 
cei trei supravieţuitori a mărturisit 
medicilor că volanul s-ar fi  blocat 
brusc în timpul manevrei de reve-
nire pe bandă, din cauza sistemu-
lui electronic de asistenţă pentru 
menţinerea benzii de rulare.  

 Poliţiștii au deschis un dosar 
penal pentru ucidere din culpă 
și vătămare corporală din culpă, 
fi ind luate în calcul ambele ipo-
teze. .

ipoteze
Şapte morţi în cel mai grav accident din ultimele decenii

Lasconi                    
a demisionat          
de la șefi a USR 
Câmpulung

TENSIUNI. Elena Lasconi a renunţat la 

conducerea fi lialei USR Câmpulung, invocând 

lipsa timpului necesar pentru a gestiona simul-

tan partidul și primăria. „Eu centrez, eu dau 

cu capul”, a declarat aceasta pentru Digi24.ro, 

explicând că absenţa unui viceprimar și a unui 

city manager îi ocupă toată ziua la primărie.  Deși 

există zvonuri privind tensiuni interne legate de 

gestionarea deszăpezirii, Lasconi neagă orice 

confl ict.   Aceasta a mai deţinut șefi a partidului 

la nivel naţional până în mai 2025, când a de-

misionat după pierderea sprijinului formaţiunii 

pentru alegerile prezidenţiale, în favoarea lui 

Nicușor Dan.  . Tatiana Dumitru



 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289712) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă în comuna Tudor 

Vladimirescu. 0775234969. 

(289681) 

 • Vând urgent casă zona 

Spitalul Militar. Tel. 

0742690443. (289693) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 • Închiriez apartament o came-

ră, zonă centrală, mobilat, utilat. 

Tel. 0751674279. (289782) 

 • Închiriez 2 camere la casă mo-

destă, nemobilate. 0742508640. 

(289795) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Societate comercială anga-

jează operator mașini și lăcătuș 

mecanic. Relaţii la telefon 0742 

156 909. (289773) 

 LICITAŢII  

 • La sediul Primăriei comu-

nei Fârţănești, situat în sat 

Fârţănești, judeţul Galaţi, va avea 

loc la data de 24.02.2026, ora 

12:00 licitaţie publică în vederea 

atribuirii prin închiriere a supra-

fetei de 318 mp, teren intravilan, 

aparţinând domeniului public al 

comunei Fârţănești, după cum 

urmează: 1. Informaţii generale 

privind autoritatea contractan-

tă, în special denumirea, codul 

de identifi care fi scală, adresa, 

numărul de telefon, fax și/sau 

adresa de e-mail, persoană de 

contact: Comuna Fârţănești, sat 

Fârţănești, str. Vasile Alecsandri, 

Nr. 6, judeţul Galaţi, telefon/fax 

0236347439, email: fi rtanesti@

gl.e-adm.ro; 2. Informaţii gene-

rale privind obiectul procedurii 

de licitaţie publică, în special 

descrierea și identifi carea bu-

nului care urmează să fi e în-

chiriat: suprafaţa de teren care 

face obiectul licitaţiei aprobate 

prin HCL Nr. 80 din 26.11.2026 

conform OUG nr. 57/2019, în su-

prafaţă totală de 318 mp, teren 

intravilan, aparţinând domeniu-

lui public al comunei Fârţănești, 

judeţul Galaţi și se identifi că 

după cum urmează: T73-74, P1, 

CF 104378 în suprafaţă de 318 

mp; 3. Informaţii privind docu-

mentaţia de atribuire: se regă-

sesc în caietul de sarcini; 3.1. 

Modalitatea sau modalităţile 

prin care persoanele interesate 

pot intra în posesia unui exem-

plar al documentaţiei de atribu-

ire: la cerere, de la sediul auto-

rităţii contractante din comuna 

Fârţănești, sat Fârţănești, str. 

Vasile Alecsandri, Nr. 6, judeţul 

Galaţi; 3.2. Denumirea și datele 

de contact ale serviciului/com-

partimentului din cadrul institu-

ţiei de la care se poate obţine 

un exemplar din documentaţia 

de atribuire: compartimen-

tul Achiziţii publice din cadrul 

autorităţii contractante cu se-

diul în comuna Fârţănești, sat 

Fârţănești, str. Vasile Alecsandri, 

Nr. 6, judeţul Galaţi; 3.3. Costul 

și condiţiile de plată pentru ob-

ţinerea acestui exemplar, unde 

este cazul, potrivit prevederilor 

O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ: 150 lei/exemplar 

și se achită cu numerar la ca-

sieria autorităţii contractante; 

3.4. Data-limită pentru solici-

tarea clarifi carilor: 17/02/2026, 

ora 16:00; 4. Informaţii privind 

ofertele: oferta se depune în 

original, redactată în limba ro-

mână. 4.1. Data-limită de de-

punere a ofertelor: 24/02/2026, 

ora 10:00; 4.2. Adresa la care 

trebuie depuse ofertele: comu-

na Fârţănești, sat Fârţănești, str. 

Vasile Alecsandri, nr. 6, judeţul 

Galaţi; 4.3. Numărul de exem-

plare în care trebuie depusă 

fi ecare ofertă: un exemplar ori-

ginal în două plicuri sigilate unul 

exterior și unul interior; 5. Data 

și locul la care se va desfășura 

ANUNŢ PUBLIC
S.C. HOOPEKS INTERNATIONAL S.R.L., titular al proiectului 
«Construire linie electrică aeriană (L.E.A.) 400 kV nordul judeţului 
Galaţi pentru conectarea la sistemul energetic naţional (S.E.N.) a 
centralei electrice eoliene (C.E.E.) Galaţi Nord», anunţă publicul 
interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare din punct 
de vedere al impactului asupra corpurilor de apă cu evaluarea 
impactului asupra mediului, fără evaluarea impactului asupra 
corpurilor de apă, de către D.J.M. Galaţi, în cadrul procedurii de 
evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul «Construire 
linie electrică aeriană (L.E.A.) 400 kV nordul judeţului Galaţi 
pentru conectarea la sistemul energetic naţional (S.E.N.) a centralei 
electrice eoliene (C.E.E.) Galaţi Nord», propus a se realiza pe 
teritoriiile administrative ale comunelor Corod, Cudalbi, Ivești, 
Jorăști, Smulţi, Valea Mărului,Vârlezi, judeţul Galaţi.

Proiectul deciziei de încadrare și moƟ vele care o fundamentează 1. 
pot fi  consultate la următoarea adresă de internet: 
hƩ p://djmgl.anmap.gov.ro secţiunea Domenii - Reglementari - 
Acordul de mediu - DraŌ uri acte reglementare.

Publicul interesat poate depune propuneri în ceea ce privește 2. 
conţinutul raportului privind impactul asupra mediului pe 
adresa de e-mail: offi  ce@djmgl.anmap.ro , în termen de 10 zile 
de la data publicării anunţului pe pagina de internet a D.J.M. 
Galaţi. 

ședinţa publică de deschidere a 

ofertelor: 24/02/2026, ora 12:00 

la sediul autorităţii contractante; 

6. Denumirea, adresa, numărul 

de telefon și/sau adresa de e-

mail ale instanţei competente în 

soluţionarea litigiilor apărute și 

termenele pentru sesizarea in-

stanţei: Judecătoria Târgu Bujor 

din orașul Târgu Bujor str. G-ral 

Eremia Grigorescu nr.77, judeţul 

Galaţi telefon/fax 0236340749 

email: judtgbujor@just.ro; 

Informaţii suplimentare: la nu-

mărul de telefon: 0236347439, 

fax. 0236347439, Compartiment 

Registrul Agricol, persoană de 

contact: Butuc Iana. (289788) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

PROPUNERI  

AFACERI

GRUPUL DE FIRME MARIANO

angajează

8 MENAJERĂ 
(femeie/bărbat)

8  MUNCITORI 
califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII 

(pentru lucrări în interior)

Relaţii la telefon 

0725348672.

ședinţa publică de deschidere a PROPUNERI

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Spre deosebire de rundele 

anterioare de contacte între 

Rusia și Ucraina, după care 

ambele părţi s-au acuzat 

reciproc de lipsa voinţei de a 

ajunge la o înţelegere, în urma 

recentelor contacte din Emiratele 

Arabe Unite (EAU) mediate de 

SUA cele două ţări afl ate în 

război au remarcat fi ecare o 

schimbare pozitivă a tonului și 

conţinutului discuţiilor menite să 

conducă în fi nal la un acord de 

pace, deși ambele avertizează 

că există încă obstacole, în 

special chestiunea teritorială, 

consemnează agenţia EFE, citată 

de Agerpres.

„Negocierile sunt foarte compli-
cate. Dar putem observa o schimba-
re calitativă în alcătuirea delegaţiei 
ruse. Sunt alte persoane și nu ne-au 
mai ţinut prelegeri pseudo-istori-
ce”, a declarat marţi ministrul de 
Externe ucrainean Andrii Sîbiga, 

care a subliniat că de data aceasta 
discuţiile s-au axat pe parametrii 
pentru încheierea războiului. Prin 
„lecţii pseudo-istorice”, ministrul 
ucrainean s-a referit la argumen-
tele bazate pe presupusele drepturi 
istorice pe care Kremlinul susţine 
că Rusia le are asupra unor teritorii 
ucrainene, argumente pe care atât 
președintele rus Vladimir Putin, 
cât și emisarii săi le-au prezentat pe 

larg în contactele lor cu ucrainenii 
și americanii. 

Și Kremlinul a descris mier-
curi drept „un progres” în sine 
desfășurarea discuţiilor trilatera-
le (Ucraina-Rusia-SUA) din EAU, 
discuţii care au avut loc vineri și 
sâmbătă și sunt așteptate să conti-
nue cu o nouă rundă în același for-
mat la sfârșitul acestei săptămâni.
Purtătorul de cuvânt al Kremlinu-

lui, Dmitri Peskov, a menţionat că 
în prima rundă de discuţii au fost 
abordate „o serie de teme complica-
te”. „Activitatea este în desfășurare. 
Și este bine că au început contacte 
directe. Așa cum știţi, s-a ajuns la 
un acord privind continuarea lor. 
Această activitate va continua”, a 
adăugat Peskov. Totuși, el a aten-
ţionat că, „de acum înainte, totul 
va depinde de atitudinea construc-

SCHIMBĂRI POZITIVE ÎN TONUL NEGOCIERILOR , POZIŢII

Ucraina şi Rusia admit progrese 
după ultimele contacte
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

ro 

tivă a interlocutorilor” și că „ar fi  
o greșeală să ne așteptăm la mari 
rezultate din contactele iniţiale”.

Mai mult, purtătorul de cuvânt 
al Kremlinului a reamintit că „nu 
este un secret pentru nimeni” că 
„de o mare importanţă pentru 
partea rusă” este „problema terito-
rială, care face parte din „formula 
Anchorage”, referindu-se la reven-
dicările Rusiei asupra Donbasului 
ucrainean și la posibile înţelegeri pe 
care le-ar fi  făcut președinţii rus și 
american, Vladimir Putin și Donald 
Trump, la summitul desfășurat în 
Alaska în august anul trecut.

Președintele ucrainean Volo-
dimir Zelenski a refuzat până în 
prezent să cedeze Rusiei porţiunea 
din Donbas rămasă sub controlul 
armatei ucrainene, adică aproxi-
mativ 20% din provincia Doneţk și 
un procent nesemnifi cativ din pro-
vincia Lugansk, aceasta din urmă 
fi ind aproape complet sub control 
rusesc.   . Cristinel Luca
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

9,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Radu GHEORGHIU 0731 960 090

Comunicat de presă privind invesƟ ția fi nanțată de Uniunea Europeană și Guvernul României prin Fondul 
European Agricol Pentru Dezvoltare Rurală

Comunicat de presă
privind demararea proiectului

Proiect fi nanţat cu fonduri europene nerambursabile prin Planul Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 - 2027)
Nume proiect: „SOLARAGRI-IRIGAŢII CU ENERGIE SOLARĂ ÎN CÂMPIA COVURLUI”
Benefi ciarul FEDERAŢIA ORGANIZAŢIA UTILIZATORILOR DE APĂ PENTRU IRIGAŢII “CÂMPIA 
COVURLUI”, implementează proiectul cu titlul „SOLARAGRI-IRIGAŢII CU ENERGIE SOLARĂ ÎN CÂMPIA 
COVURLUI”, cod proiect CFMSES011011421800192, în perioada 11.12.2025 – 11.09.2027.

Acest proiect a obţinut fi nanţare în cadrul Planului Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 - 2027), FONDUL PENTRU 
MODERNIZARE – Tranziţia catre neutralitate climatica, Schema de ajutor privind sprijinirea investiţiilor 
în noi capacităţi de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsumul 
întreprinderilor din cadrul sectorului agricol și industriei alimentare.

AUTORITATEA DE MANAGEMENT este Agenţia pentru Finanţarea Investiţiilor Rurale din subordinea 
Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale

VALOAREA TOTALĂ ELIGIBILĂ A PROIECTULUI este de 185.460 euro, din care VALOAREA MAXIMĂ 
ASIGURATĂ DIN FONDUL PENTRU MODERNIZARE este de maxim 100% din cheltuielile eligibile, 
respectiv 185.460 euro.

Localizare proiect: Loc. Braniştea Comuna Braniştea, Jud.Galaţi

Indicatorii proiectului: 
Capacitate operaţională suplimentară instalată de producere a energiei din surse regenerabile: • 0,39962 
MW;
Reducerea gazelor cu efect de seră: scădere anuală estimată a gazelor cu efect de seră: • 298,378  Echivalent 
tone de CO2/an; 
Producţia medie de energie electrică din surse regenerabile: • 487,62 MWh/an.
Producţia totală de energie electrică din surse regenerabile pentru perioada de referinţă: • 9.302,24 
MWh;
Procentul din producţia totală de energie din surse regenerabile estimat a fi  folosit pentru consumul • 
propriu 100 %;
Factorul de capacitate al centralei:• 13,95%
Date de contact: Dima Adrian-Eugen

Telefon: 0757671861

Email: offi  ce.fouai@gmail.com

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Ministerul Energiei

FONDUL PENTRU MODERNIZARE - Tranziţia către neutralitatea climatică

www.madr.ro            hƩ ps://modernisaƟ onfund.eu/ www.afi r.ro

PLANUL STRATEGIC 2023 - 2027
Program cofi nanţat de Uniunea Europeană 

prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală 

şi de Guvernul României

 PIERDERI  

 • Pierdut 2 documente de în-

registrare pentru siguranţa ali-

mentelor Nr.221 din 30.03.2009, 

pentru punctul de lucru din mu-

nicipiul Galaţi, Piaţa Micro 39, 

hala agroalimentară; Nr.6823 

din 12.10.2015, pentru punctul 

de lucru din municipiul Galaţi, 

str. Brăilei nr.193, aferent bl.A1. 

Se declară nule. (289789) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

20077 din 07.09.2021, pe nu-

mele Ghinea Aurica 5/8, Avram 

Elena 3/8, pentru locul de înhu-

mare din Cimitirul „Sf. Lazăr”, 

sola E, parcela 2, rândul 2, locul 

4, suprafaţă 7,50 mp. Se declară 

nul. (289790) 

 • Pierdut carnet şi legitima-

ţie student pe numele Holban 

Florin Vasilică. Se declară nule. 

(289794) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, vitrine frigo-

rifi ce, maşini spălat. 0740167887. 

(289733) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi se împlinesc 

3 ani de la decesul 

scumpei mele soţii, 

IANCU LENUŢA (NUŢI). 

Dumnezeu să vegheze 

asupra sufl etului tău! 

Garofel - soţ, Cătălin - fi u. 

(289791) 

 DIVERSE  

 • Municipiul Galaţi, titular al pla-

nului “Strategia de Dezvoltare 

Durabilă 2021-2027 a municipiu-

lui Galaţi”, anunţă publicul inte-

resat asupra deciziei DJM Galaţi 

de emitere a avizului pentru pla-

nul sus menţionat. Motivele care 

au stat la baza luării acestei de-

cizii au fost următoarele: - pla-

nul respectă cerinţele legislaţiei 

privind protecţia mediului - prin 

implementarea planului nu este 

afectată nici o arie naturală pro-

tejată de interes naţional / inter-

naţional / comunitar. (289793) 

ANUNȚ DE PARTICIPARE LA LICITAȚIE

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI – COD FISCAL:3814810, 1. 
STR.DOMNEASCĂ NR.54, TEL:0236.307.743/ FAX: 
0236/461.460, EMAIL: concesiuni@primariagalati.ro;

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI ORGANIZEAZĂ ÎN 2. 
DATA DE 17.02.2026, ORA 14,00 LICITAȚIE PUBLICĂ  
CU STRIGARE, PENTRU VÂNZAREA UNUI IMOBIL CU 
DESTINAȚIA DE SPAȚIU MEDICAL (LABORATOR TEHNICĂ 
DENTARĂ), PROPRIETATEA PRIVATĂ A MUNICIPIULUI 
GALAȚI, SITUAT ÎN CARTIER ȚIGLINA II, STR.
CONSTRUCTORILOR, NR.33A, LOT 9, APARTAMENT NR. 
9,  AVÂND NR.CADASTRAL 104654-C1-U9 .

 APARTAMENTUL NR. 9 ARE O SUPRAFAȚĂ UTILĂ DE 13,11 
MP, CU DESTINAȚIA DE LABORATOR TEHNICĂ DENTARĂ, 
ARE O COTĂ INDIVIZĂ DE 9,57% DIN DREPTUL DE 
COPROPRIETATE FORȚATĂ ASUPRA TUTUROR PĂRȚILOR 
DIN IMOBIL, CARE PRIN NATURA ȘI DESTINAȚIA LOR SUNT 
ÎN FOLOSINȚA COMUNĂ A TUTUROR COPROPRIETARILOR 
DIN ACEST IMOBIL, RESPECTIV SUPRAFAȚA DE 35,96 MP 
ȘI  SUPRAFAȚA TOTALĂ DE TEREN AFERENTĂ UNITĂȚII 
INDIVIDUALE ÎN INDIVIZIUNE 26,22 MP, RESPECTIV COTA 
INDIVIZĂ DE 5,7% DIN SUPRAFAȚA TOTALĂ A  
TERENULUI AFERENT IMOBILULUI, PRECUM ȘI COTA DE 
1,13% DIN ALEEA DE ACCES DIN TOTALUL SUPRAFEȚEI 
DE 25,00 MP.

3. SCOPUL VÂNZĂRII ÎL REPREZINTĂ ATRAGEREA DE NOI 
VENITURI LA BUGETUL LOCAL AL MUNICIPIULUI GALAȚI 
ȘI DESFĂȘURAREA UNOR SERVICII MEDICALE ÎN CONDIȚII 
OPTIME;

4. INFORMAȚII PRIVIND DOCUMENTAȚIA DE PARTICIPARE:

4.1. DOCUMENTAȚIA DE PARTICIPARE SE POATE SOLICITA ȘI 
OBȚINE DE LA SEDIUL PRIMĂRIEI MUNICIPIULUI GALAȚI, 
SERVICIUL CONCESIUNI, VÂNZĂRI TERENURI, CABINETE 
MEDICALE;

4.2. PREȚUL CAIETULUI DE SARCINI ESTE DE 50 LEI;

5.  PENTRU PARTICIPAREA LA LICITAȚIE, PERSOANELE 
INTERESATE TREBUIE SĂ DEPUNĂ PLICURI CU 
DOCUMENTELE DE CALIFICARE, ÎN CONFORMITATE CU 
DOCUMENTAȚIA DE PARTICIPARE.

5.1. DATA LIMITĂ DE DEPUNERE A PLICURILOR: 16.02.2026, 
ORA 12,00;

5.2. ADRESA LA CARE TREBUIE DEPUSE PLICURILE: PRIMĂRIA 
MUNICIPIULUI GALAȚI, STR. DOMNEASCĂ NR.54, BIROUL 
REGISTRATURĂ;

5.3. PLICURILE SE VOR DEPUNE ÎNTR-UN SINGUR 
EXEMPLAR.

6. DATA, ORA ȘI LOCUL ÎN CARE SE VA DESFĂȘURA ȘEDINȚA 
PUBLICĂ DE LICITAȚIE: 17.02.2026, ORA 14,00, 
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI;

7. DENUMIREA, ADRESA, NUMĂRUL DE TELEFON, FAX, 
EMAIL AL INSTITUȚIEI COMPETENTE ÎN SOLUȚIONAREA 
LITIGIILOR APĂRUTE ȘI TERMENELE PENTRU SESIZAREA 
INSTANȚEI: TRIBUNALUL MUNICIPIULUI GALAȚI, STR. 
BRĂILEI NR.153, JUD. GALAȚI, TEL: 0236/412130, 
E-MAIL: tr-galati-comunicare@just.ro;

8. PERSOANE DE CONTACT: DANIELA BĂDĂRĂU, CHIȚU 
LAURA, TEL. 0236/307.743
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

ANUNȚ PRIVIND CONCESIONAREA PRIN 
LICITAȚIE PUBLICĂ 

A TERENURILOR, PROPRIETATE PRIVATĂ 
A MUNICIPIULUI GALAȚI SITUATE PE:

- strada Corabiei nr. 2, lot 1
- strada Drumul de Centură nr. 1K

1. Informații generale privind concedentul, în special 
denumirea, codul fi scal, adresa, numărul de telefon, 
telefon și/sau adresa de e-mail a persoanei de contact: 
Municipiul Galați, CIF 3814810, adresă: Municipiul 
Galați, strada Domnească nr. 54, județul Galați, telefon: 
0236/307.743, fax: 0236/461.460, e-mail: concesiuni@
primariagalati.ro.

2. Informații generale privind obiectul concesiunii, în 
special descrierea și identifi carea bunurilor care urmează 
să fi e concesionate: 
a. Teren intravilan, în suprafață de 2.890 mp, situat pe 

strada Corabiei nr. 2, lot 1, aparținând domeniului privat 
al municipiului Galați, identifi cat cu număr cadastral 
139755. Concesionarea se face în vederea edifi cării unei 
fabrici produse de panifi cație. Concesionarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și Hotărârii Consiliului Local 
nr. 564/29.10.2025;

b. Teren intravilan, în suprafață de 586 mp, situat pe strada 
Drumul de Centură nr. 1K, aparținând domeniului privat 
al municipiului Galați, identifi cat cu număr cadastral 
128286. Concesionarea se face în vederea edifi cării 
unei construcții administrative. Concesionarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și Hotărârii Consiliului Local 
nr. 639/16.12.2025.

3. Informații privind documentația de atribuire: Se regăsesc 
în caietul de sarcini.
3.1. Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele 

interesate pot intra în posesia unui exemplar al 
documentației de atribuire: La cerere, de la sediul 
Municipiului Galați – strada Domnească nr. 54.

3.2. Denumirea și adresa serviciului/compartimentului din 
cadrul concedentului, de la care se poate obține un 
exemplar din documentația de atribuire: Serviciul 
Concesiuni, Vânzări Terenuri, Cabinete Medicale – 
Municipiul Galați, strada Domnească nr. 54, camera 
106, telefon: 0236/307.743, e-mail: concesiuni@
primariagalati.ro, persoană de contact: Bădărău 
Daniela.

3.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui 
exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor 
Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2019: 
30 de lei/documentație, se poate achita numerar la 
Casieria Municipiului Galați, strada Domnească nr. 54.

3.4. Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor este: 
20.02.2026, ora 12:00.

4. Informații privind ofertele:
4.1.  Data limită de depunere a ofertelor este: 27.02.2026, 

ora 12:00.
4.2.  Adresa la care trebuie depuse ofertele: Municipiul 

Galați, strada Domnească nr. 54, etajul 1, camera 
106 – Serviciul Concesiuni, Vânzări Terenuri, Cabinete 
Medicale.

4.3.  Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare 
ofertă: 1 exemplar original.

5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de 
deschidere a ofertelor: 03.03.2026, ora 14:00, la sediul 
Municipiului Galați din strada Domnească nr. 54, Sala de 
Ședințe, județul Galați.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa 
de e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor 
apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul 
Galați, strada Brăilei nr. 153, județul Galați, telefon: 
0236/412.130, e-mail: tr-galati-comunicare@just.ro.

7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile 
abilitate, în vederea publicării: 26.01.2026.

ANUNȚ PRIVIND VÂNZAREA PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ A UNOR 
IMOBILE PROPRIETATEA PRIVATĂ A MUNICIPIULUI GALAȚI

1. Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, 
adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoana de contact: Municipiul Galați, CIF 
3814810, adresă: Municipiul Galați, strada Domnească nr. 54, județul Galați, telefon: 0236/307.743, 
fax: 0236/461.460, e-mail: concesiuni@primariagalati.ro.

2.   Informații generale privind obiectul procedurii de licitație publică, în special descrierea și identifi carea 
bunului care urmează să fi e vândut:

Teren intravilan situat pe strada Etna nr. 15, aparținând domeniului privat al Municipiului Galați, 1. 
identifi cat cu numărul cadastral 134264, în suprafață de 460 mp. Vânzarea se face conform 
O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 359/26.06.2025; 
Teren intravilan situat pe strada Oltenița nr. 2, aparținând domeniului privat al Municipiului 2. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 129083, în suprafață de 88 mp. Vânzarea se face conform 
O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 351/26.06.2025; 
Teren intravilan situat pe strada Corabiei nr. 2, lot 2, aparținând domeniului privat al Municipiului 3. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 139756, în suprafață de 438 mp. Vânzarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 346/26.06.2025;
Teren intravilan situat pe strada Elena Doamna nr. 35A, aparținând domeniului privat al 4. 
Municipiului Galați, identifi cat cu numărul cadastral 138351, în suprafață de 90 mp. Vânzarea 
se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 344/26.06.2025;
Teren intravilan situat pe strada Gării nr. 8, nr. 10, aparținând domeniului privat al Municipiului 5. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 112054, în suprafață de 468 mp. Vânzarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 396/31.07.2025;
Teren intravilan situat pe strada Tecuci nr. 108A, aparținând domeniului privat al Municipiului 6. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 138450, în suprafață de 50 mp. Vânzarea se face conform 
O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 407/31.07.2025;
Teren intravilan situat pe strada Cetățuiei nr. 45, aparținând domeniului privat al Municipiului 7. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 140098, în suprafață de 269 mp. Vânzarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 451/28.08.2025;
Teren intravilan situat pe strada Cetățuiei nr. 45B, aparținând domeniului privat al Municipiului 8. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 140109, în suprafață de 275 mp. Vânzarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 452/28.08.2025;
Teren intravilan situat pe strada Pictor Iosif Iser nr. 2, aparținând domeniului privat al 9. 
Municipiului Galați, identifi cat cu numărul cadastral 140363, în suprafață de 651 mp. Vânzarea 
se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 541/29.10.2025;
Teren intravilan situat pe strada Tăuni nr. 7, aparținând domeniului privat al Municipiului Galați, 10. 
identifi cat cu numărul cadastral 132807, în suprafață de 162 mp. Vânzarea se face conform 
O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 544/29.10.2025;
Teren intravilan situat pe strada Tecuci nr. 259, aparținând domeniului privat al Municipiului 11. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 130472, în suprafață de 116 mp. Vânzarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 547/29.10.2025;
Teren intravilan situat pe strada Alexandru Moruzzi nr. 2A, aparținând domeniului privat al 12. 
Municipiului Galați, identifi cat cu numărul cadastral 132165, în suprafață de 331 mp. Vânzarea 
se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 545/29.10.2025;
Teren intravilan situat pe strada Locomobilei nr. 10, aparținând domeniului privat al Municipiului 13. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 139798, în suprafață de 294 mp. Vânzarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 548/29.10.2025;
Teren intravilan situat pe strada Locomobilei nr. 14, aparținând domeniului privat al Municipiului 14. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 140392, în suprafață de 323 mp. Vânzarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 546/29.10.2025;
Teren intravilan situat pe strada Cerului nr. 23A, aparținând domeniului privat al Municipiului 15. 
Galați, identifi cat cu numărul cadastral 135497, în suprafață de 202 mp. Vânzarea se face 
conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 637/16.12.2025;
Teren intravilan situat pe strada Castrul Roman nr. 28, aparținând domeniului privat al 16. 
Municipiului Galați, identifi cat cu numărul cadastral 138853, în suprafață de 633 mp. Vânzarea 
se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 638/16.12.2025.

3.     Informații privind documentația de atribuire: Se regăsesc în caietul de sarcini.
3.1.  Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al 

documentației de atribuire: La cerere, de la sediul Municipiului Galați – strada Domnească nr. 54.
3.2  Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului din cadrul vânzătorului, de la care pot 

obține un exemplar din documentația de atribuire: Serviciul Concesiuni, Vânzări Terenuri, Cabinete 
Medicale – Municipiul Galați, strada Domnească nr. 54, camera 106, telefon: 0236/307.743, 
e-mail: concesiuni@primariagalati.ro, persoană de contact: Bădărău Daniela.

3.3.  Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor 
O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ: 30 de lei/documentație, se poate achita numerar la 
Casieria Municipiului Galați, strada Domnească nr. 54.

3.4.  Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 20.02.2026, ora 12:00. 

4.     Informații privind ofertele: 
4.1.  Data-limită de depunere a ofertelor: 27.02.2026, ora 12:00. 
4.2.  Adresa la care trebuie depuse ofertele: Municipiul Galați, strada Domnească nr. 54, etajul 1, 

camera 106 – Serviciul Concesiuni, Vânzări Terenuri, Cabinete Medicale.
4.3.  Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: 1 exemplar original.

5.    Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 03.03.2026, ora 14:00, 
la sediul Municipiului Galați din strada Domnească nr. 54, Sala de Ședințe, județul Galați.

6.    Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în 
soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Galați, strada Brăilei nr. 
153, județul Galați, telefon: 0236/412.130, e-mail: tr-galati-comunicare@just.ro.

7.  Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: 27.01.2026.
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cronologieologie

ianuarie

29

1635  u Se înfiinţează Academia 
Franceză.
1688  u Se naşte EMANUEL 
SWEDENBORG (m. 1772), filosof, om 
de ştiinţă suedez.
1843  u Se naşte WILLIAM McKINLEY 
(m. 1901 - asasinat), om politic, al 
25-lea preşedinte al SUA (1897-1901).
1860  u Se naşte ANTON PAVLOVICI 
CEHOV (m. 1904), scriitor rus.
1866  u Se naşte ROMAIN ROLLAND 
(m. 1944), scriitor, muzicolog francez, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1915).
1890  u Se naşte BORIS PASTERNAK 
(m. 1960), scriitor rus, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(1958).
1896  u Medicul american Emile 
Grubbe utilizează, pentru prima 
oară, radiaţiile pentru a trata 
cancerul la sân.
1926 u  Se naşte TUDOR VORNICU
(m. 1989), ziarist, realizator de 
programe tv.
1933 u  Se naşte SACHA DISTEL (m. 
2004), cântăreţ francez.
1946  u Se naşte IRINA NICOLAU (m. 
2002) , etnolog român. 
1956  u Se naşte MATEI VIŞNIEC, 
poet, dramaturg, prozator, 
eseist, laureat cu Premiul Uniunii 
Scriitorilor. Din 1987, trăieşte la 
Paris.
1959 u  Se naşte, la Galaţi, CRISTIAN 
MARCU (m. 2012), caricaturist, 
ilustrator, realizator de filme de 
animaţie, membru al UAPR şi al 
Uniunii Cineaştilor din România.
1962 u  Se naşte OANA PELLEA, actriţă 
de teatru şi film, laureată cu premii 
UCIN, cu Premiul UNITER.
2006 u Încetează din viaţă 
LUDOVIC SPIESS (n. 1938), solist 
de operă, laureat cu mai multe 
premii naţionale şi internaţionale; 
ministru al Culturii [1991-1992].
2019  u Încetează din viaţă  
JAMES INGRAM (n. 1953), solist 
şi compozitor american de R&B 
(„Somewhere Out There“; 
„Just Once“). 

Matei Vişniec, 
unul dintre cei mai 
jucaţi dramaturgi 
contemporani
Matei Vișniec, scriitor, jurnalist, 

dramaturg, s-a născut pe 29 

ianuarie 1956, la Rădăuţi.

A studiat istoria și fi losofi a la 
Universitatea din Bucureşti, deve-
nind foarte activ în sânul Genera-
ţiei ’80, fi ind membru fondator al 
Cenaclului de Luni. Matei Vișniec 
crede în rezistenţa culturală şi în 
capacitatea literaturii de a demola 
totalitarismul. Crede, mai ales, că 
teatrul şi poezia pot denunţa mani-
pularea omului prin „marile idei“, 
precum şi spălarea creierelor prin 
discursurile ideologice.

A debutat cu poezie în clasa a 
IV-a, când a versifi cat o fabulă 
de La Fontaine. Ulterior 
a descoperit în lite-
ratură un spaţiu 
de libertate şi s-a 

hrănit cu pagini din Kafka, Dosto-
ievski, Camus, Poe, Hemingway, 
Oscar Wilde, Nichita Stănescu şi 
mulţi alţi scriitori nealteraţi de re-
alismul socialist.

Începând din 1977, a scris piese 
de teatru care circulau masiv în 
mediul literar, dar care erau inter-
zise pe scenele profesioniste.

În septembrie 1987, a plecat în 
Franţa, unde a solicitat azil po-
litic, începând să scrie în limba 
franceză.

A lucrat la BBC la Londra, iar 
din 1990 este jurnalist la Radio 
France Internationale. Devine ce-
tăţean francez în 1993, dar îşi păs-
trează şi cetăţenia română, ceea ce 

îi permite să construiască 
neîncetat punţi cultura-

le între cele două ţări, 
între Estul şi Vestul 
Europei, între două 
limbi, două culturi 
şi două sensibi-
lităţi. Din 1987, 
piesele sale au tra-
versat frontierele 

şi numele 
s ă u 

s-a afl at pe afi şe în aproximativ 
40 de ţări.

Matei Vişniec este unul dintre 
autorii cei mai jucaţi la Festivalul 
de Teatru de la Avignon. Este, însă, 
şi autorul unei proze pe care unii 
critici o consideră atipică. 

Un prim roman, ”Cafeneaua 
Pas-Parol”, scris în 1983, nu a vă-
zut lumina tiparului decât după 
căderea comunismului.

”Sindromul de panică în Oraşul 
Luminilor” a fost unul dintre cele 
mai apreciate romane ale anului 
2009 şi a primit premiul revistei 
Observator Cultural.

”Negustorul de începuturi de 
roman” a fost distins cu Premiul 
„Augustin Frăţilă“.

În 2009 i s-a decernat Premiul 
European al Societăţii Autorilor 
şi Compozitorilor Dramatici din 
Franţa. În România, cărţile sale au 
fost recompensate cu numeroase 
premii, ca Premiul Academiei Ro-
mâne şi, în mai multe rânduri, 
Premiul pentru dramaturgie al 
Uniunii Scriitorilor.

Piesele şi romanele sale au fost 
publicate în Marea Britanie, Spa-
nia, Polonia, Ungaria, Ucraina, 
Rusia, Turcia, Brazilia, Maroc, 
Iran.

La Suceava există din 2016 Tea-
trul Municipal „Matei Vişniec“, 
precum şi un Festival internaţio-
nal de teatru în organizarea căru-
ia autorul bucovinean este impli-
cat. . P.V.O. (diferite surse) 
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VARIABIL. Astăzi, vremea este 

închisă, dar uşor mai caldă. Cerul va fi  mai mult 

acoperit, dar soarele îşi face parţial apariţia pe 

timpul zilei. Temperaturile se situează între 2 

grade Celsius, minima nopţii, respectiv 8 grade 

Celsius, maxima zilei. Vântul va sufl a dinspre sud 

până spre prânz, după care dinspre vest şi nord-

vest, respectiv nord şi nord-est, cu viteze între 

7 şi 10 km/oră şi intensifi cări în rafale până la 28 

de km/oră. Presiunea atmosferică va fi  de circa 

749 mm coloană de mercur. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Salonul anual al 
Filialei Galaţi a Uniunii Artiştilor Plastici din 
România.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Conf luenţe“ - ediţia a II-a.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: Repere arheologice la „Dunărea 
de Jos”, Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei, „Situri şi contexte arheologice din 
judeţul Galaţi. Campaniile 2006-2023”.
Galeria Librăriei „Alexandria“   u Expoziţia 
„Simbioza formei“ deschisă până pe 18 
februarie 2026.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane 
”Apostolat la Dunărea de Jos”.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Mihail 
Kogălniceanu şi epoca sa“, „Unirea 
Principatelor Române“ ş.a.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţia 
„Restaurarea ilustrată”; Expoziţia 
permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Toate 
secţiile, Grădina Botanică, Muzeul de Ştiinţele 

Naturii, Observatorul Astronomic şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele sunt 
deschise între orele 9,00 şi 17,00.
Muzeul de Istorie „Anton Cincu“  u

Tecuci  Expoziţii permanente: Paleontologie, 
Arheologie, Etnografie, Numismatică, Artă. 
Expoziţii temporare:  „Arma Antiqua - uniforme 
militare antice“, „Ion T. Sion - 100“, „Culorile 
timpului“ - pictură de Constantin Ilaş.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu 
publicul la filiale: luni - vineri, între orele 
9,00-19,00, iar duminica, între orele 9,00-
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program: luni - joi, 11,00 - 17,00.

carnet cultural

V a, câ d a ve s cat o abu ă
de La Fontaine. Ulterior
a descoperit în lite-
ratură un spaţiu
de libertate şi s-a 

t ea ă ş cetăţe a o â ă, ceea ce 
îi permite să construiască

neîncetat punţi cultura-
le între cele două ţări,

între Estul şi Vestul 
Europei, între două 
limbi, două culturi 
şi două sensibi-
lităţi. Din 1987, 
piesele sale au tra-
versat frontierele

şi numele 
s ă u 
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Inovaţia este cuvântul de ordine. 

Folosește-ţi abilităţile creative 

pentru a ieși în evidenţă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Intuiţia ta este puternică. 

Ascultă-ţi instinctele, mai ales în 

relaţiile personale. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O zi excelentă pentru a-ţi 

exprima ideile. Fii încrezător și 

asumă-ţi conducerea. 

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Momentele petrecute alături 

de colegi vor aduce rezultate 

pozitive. 

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunică deschis cu cei din jur. 

Astăzi, ideile tale pot inspira pe 

alţii. 

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

O activitate relaxantă sau o 

plimbare în natură îţi va revitaliza 

sufl etul. 

LEU 

23 iulie - 22 august  

Oportunităţile de networking 

îţi pot deschide uși. Profi tă de 

ocaziile de a te întâlni cu oameni 

noi. 

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Detaliile contează astăzi. Verifi că 

toate aspectele înainte de a lua o 

decizie importantă. 

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Relaţiile interumane sunt 

accentuate. Poate fi  o zi bună 

pentru a rezolva neînţelegeri mai 

vechi. 

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Fă-ţi timp pentru refl ecţie. 

Lucrurile pe care le descoperi 

acum îţi pot schimba 

perspectiva.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Explorare și aventură sunt 

teme de bază. Fii deschis la noi 

oportunităţi de învăţare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Crește imensa ta productivitate! 

Proiectele la care lucrezi vor 

avansa semnifi cativ. 

horoscop
29 ianuarie

fi lmul zilei
JOI, 29 IANUARIE 

remember
Alexander Vraciu (1918-2015)

Aviatorul american de 
origine română Alexander 
Vraciu s-a născut pe 2 noiembrie 
1918, la Chicago, într-o familie 
de imigranţi români.

Poreclit „Indestructibilul”, 
a fost unul dintre cei mai 
curajoşi şi de succes aviatori ai 
armatei SUA în perioada celui 
de-Al Doilea Război Mondial. 
A distrus în total 19 avioane 
japoneze, dintre care şase 
au fost doborâte în timpul 
unei acţiuni care a durat opt 
minute.

A absolvit Universitatea 
DePauw, apoi s-a înrolat ca 
aviator în Marina Militară a 
SUA. În 1942, a fost mobilizat. .

A obţinut prima sa victorie 
aeriană la 10 octombrie 1943 
într-o acţiune din zona insulelor 
Wake (din Pacifi c).

Ziua în care Vraciu a repurtat 
cel mai mare succes ca pilot a 
fost în timpul primei Bătălii din 
Marea Filipinelor, zi cunoscută 
ca „Marea vânătoare de curcani 
din Insulele Mariane” din 19 
iunie. 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

114 CM

193 CM

234 CM

- 10 cm

- 9 cm

- 7 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

233 CM

185 CM 

150 CM

- 6 cm

- 6 cm

 - 8 cm

VULPE - VÂNĂTOR 
CINEMARATON. ora 20,05, acţiune, România, 1993

  Cu: Oana Pellea, George Alexandru, Dorel Vișan, Mara Grigore  u  
Film inspirat de evenimentele premergătoare începutului Revoluţiei din decembrie 
1989, la Timişoara. Fire independentă şi nonconformistă, Irina, o tânără profesoară, 
intră în vizorul Securităţii, care, spre a o intimida, utilizează un întreg arsenal de 
presiuni psihologice. Euforia pe care i-o provoacă eroinei căderea lui Ceauşescu este, din 
păcate, de scurtă durată: Irina descoperă curând că n-a scăpat de urmărirea Securităţii.  

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Pofticioşi, la cratiţă!

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
18:20 Gala Umorului

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 A fost odată...Tudor 

Vornicu

22:10 Muzica mi-a salvat viaţa

Canada, SUA, Biografic
23:00 Câştigă România!

00:00 Gala Umorului (R)

01:25 A fost odată... Tudor 

Vornicu (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Momentum:                  

Urmărire disperată

Africa de Sud, SUA, 
Acţiune, Thriller

23:15 Jocul spionilor

Olanda, Marea Britanie, 
Polonia, Ucraina, SUA, 
Acţiune, Thriller

01:15  Atletico Textila

România, Comedie

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Poftiţi pe la noi:                      

Poftiţi în Dobrogea

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă                

în ADN

România, Dramă
23:30 Observator

00:15 Survivor (R)

04:00 Survivor: Povești                    

din junglă

07:00 Secrete de familie

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                   

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:30 Hai ca poti! (R)

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

05:45 Secrete de familie

08:05 Hotel Grand Budapest

SUA, Germania, Comedie
09:45 Un an difi cil

Franta, Comedie
11:40 Paddington în Peru

Marea Britanie, Franta, 
Aventuri, Comedie, Familie

13:25 Cele mai bune prietene 

adulte

SUA, Comedie
14:45 Minecraft: Filmul

SUA, Suedia, Acţiune, 
Aventuri, Familie, 
Fantastic

16:25 Saga Amurg: Zori de Zi - 

Partea I

SUA, Dramă, Fantastic
18:20 Vezi tu după

20:00 Bulevardul giganţilor

21:45 33 de imagini din ghetou

23:10 Specialistul în gelozie

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister, Romantic, Thriller

00:45 Venom

SUA, Acţiune, Horror, SF, 
Thriller

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru 

copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                   

aventuri la Viena (R)

16:05 Cursa prin istorie (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri / Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena

20:05 Istorii de bun gust

21:05 Forta ideilor

22:05 Magazin Deutsche Welle (R)

22:40 Nascuti in libertate

00:10 Duelul pianelor (R)

02:05 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 29 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 28 ianuarie

Alexander Vraciu a încheiat 
războiul ca al patrulea ”As” al 
Marinei Militare a SUA.

A încetat din viaţă pe 
29 ianuarie 2015, la West 
Sacramento(d), California. 
. P.V.O. (diferite surse)
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rebus
Proverb românesc

ORIZONTAL: u 1) Şaizeci de secunde – Drumurile noastre toate… 2) 

… – Trecute prin pile! 3) Plantă cu spini sau ţepi, asemănătoare cu 

ciulinul – A fi  cuprins de un somn ușor. 4) Suveranul slavon – Simbolul 

curăţeniei unei caste. 5) Vas de lut – … 6) … – Vremurile unor mari 

evenimente care nu se pot uita. 7) A pierde fi le din volumul de memorii 

– A ţine lecţia în faţa clasei. 8) Care are culoarea lăptoasă. 9) Monede de 

aur sau argint de origine arabă – Punctul culminant al unei acţiuni. 10) 

Răstoarnă pământul… când vine vorba de treabă – …

VERTICAL: u 1) Se poartă frumos la șatră – Ondulaţie la suprafaţa apei. 2) 

A încurca fi re de aţă – Scoase din fi re! 3) National Center for Atmospheric 

Research-SUA (siglă) – Marcată vizibil de apogeul crizei energetice. 

4) A purta pică – Obiect cu plesnituri de suprafaţă. 5) Puse la oţet! – 

Comunitatea Africii de Est (siglă) – Prime pentru artiști! 6) Impozite impuse 

de stat – Timbrat pentru o expediţie. 7) Rezervele unei întreprinderi. 8) Una 

legată prin natura sa de ceva. 9) Model de urmat – Diodă luminescentă 

– Ode… pentru vodă! 10) Prinsă cu învârteli în domeniul transporturilor 

aeriene – Termen acceptat cu mare difi cultate. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

6 2 9

2

5 6 4

9 1 5 7

2 7 8

3 1 8

3 5 8

8 9 4

6 3 5

2 4 1

4 1 8

6

9 2 3

1 5

8 5 3 6

9 2

8 7 5

6 2
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5 8 3 1 7 6 2 4 9

2 7 4 5 9 3 1 8 6

9 1 6 4 8 2 3 5 7

3 9 7 8 6 5 4 1 2

4 6 5 2 1 9 8 7 3

1 2 8 7 3 4 9 6 5

8 3 2 6 4 7 5 9 1

6 5 1 9 2 8 7 3 4

7 4 9 3 5 1 6 2 8

5 2 9 7 3 1 4 8 6

3 6 4 2 5 8 1 7 9

8 7 1 4 6 9 5 3 2

2 4 7 6 9 5 8 1 3

9 1 8 3 4 7 2 6 5

6 5 3 1 8 2 7 9 4

1 3 6 5 7 4 9 2 8

4 8 2 9 1 6 3 5 7

7 9 5 8 2 3 6 4 1

glume
VASILE GHICA 

1
- De ce vorbeşti 
uneori cu tine însuţi?                                        
- Pentru că am nevoie de un 
expert. 2

- Ce faci, Mona Lisa?
- Mă odihnesc. De 500 de ani, 
le zâmbesc tuturor idioţilor. 

reţeta zilei
Salată 
grecească

INGREDIENTE. 1 salată verde, 2 ardei graşi, 

1/2 ceapă roşie, 150 g măsline negre, 150 g roşii 

cherry, 1/2 castravete fabio, 150 g brânză feta; pen-

tru dressing: 3 linguri ulei de măsline, zeama şi sucul 

unei lămâi, 2 linguriţe pătrunjel tocat, 1/2 linguriţă 

oregano, sare, piper. 

PREPARARE. Spală salata şi rupe-o grosier. 

Curăţă ardeii şi ceapa, apoi taie ceapa solzişori şi 

combină-le cu restul de ingrediente feliate sau tăiate 

cubuleţe. Mixează uleiul de măsline cu zeama şi 

sucul de lămâie, sare şi piper după gust, apoi adau-

gă pătrunjelul şi oregano. Toarnă dressingul peste 

salata grecească chiar înainte de servire. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
„Muzica mi-a 
salvat viaţa”, 
documentar     
de Oscar la TVR

u Tulburător. „Lumea este 
minunată, plină de frumusețe 
și de miracole”, acestea sunt 
confesiunile pianistei Alice Herz-
Sommer, supraviețuitoare a 
Holocaustului. O puteți descoperi 
la venerabila vârstă de 109 ani, 
într-un documentar în care 
povestește cum a depășit ororile 
trăite în lagărul de concentrare de 
la Theresienstadt. Îl puteți viziona 
la TVR 1 pe 29 ianuarie, de la 
ora 22.00 Merită să afl ați că, în 
copilăria petrecută la Praga, a fost 
înconjurată de prietenii de familie 
- oameni de știință, muzicieni și 
scriitori precum Franz Kafka. A 
învățat să cânte la pian și a urmat 
o carieră în muzica clasică, grație 
căreia și-a cunoscut și soțul, pe 
Leopold Sommer. După invadarea 
Cehoslovaciei de către naziști, 
mama bolnavă a lui Alice a fost 
prinsă și ucisă. Alice și-a găsit 
un refugiu emoțional învățând 
să cânte cele 24 de studii ale lui 
Chopin, exersând până la opt 
ore pe zi. Ea și fi ul ei Raphael au 
fost apoi trimiși în lagărul de 
concentrare Theresienstadt. Le 
va urma și soțul ei Leopold, dar 
mai târziu acesta va fi  trimis la 
Auschwitz, apoi la Dachau, unde a 
şi murit. Documentarul cuprinde 
imagini rare de arhivă, fotografi i 
și interviuri fascinante cu Alice 
Herz-Sommer și cu prieteni 
ai săi, și ei supraviețuitori ai 
lagărelor naziste de concentrare și 
exterminare. Alice Herz-Sommer 
a murit la vârsta de 110 ani, cu o 
săptămână înainte de ceremonia 
Oscarului în care fi lmul „Muzica 
mi-a salvat viaţa” urma să 
primească premiul pentru 
documentar de scurtmetraj. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

a

Dezlegarea jocului de ieri: „Marcus Aurelius despre 
amiciţie“

Orizontal: u MAJORITATE, ARNUMAICAA, PITA, SP, NP, AO, TAC, 
IDR, ANA, CARCEI, REPER, TUSE, BR, TUF, TOT, MTNE, RA, AE, 
UNIRPELERN, ACTNUSROLI.

integramă 
Încrucișări

Corp la 
corp

Cu plusul 
de energie

…

…

Rapsod 
popular

Prost, netot 
(pop.)

Statul 
într-o 
cizmă

Întregit 
ca atare

Grădină 
de iarnă

Un fel de 
curent

Liniște 
sufl etească

Nădăjduită

Cap 
la cap!

Sed… 
în faţă la 

alimentară!
Dus cu 

vorba (var.)

Zisu… sub 
altă formă

Păpușă!

Carie!

Luate în 
parte!

Sub cupola 
circului

Scriere cu 
cântec

Singură!

Susţinut de 
pereţi

Cap de 
copil!

Un coș în 
colţul gurii

Iaca… 
în tramvai

Rău 
de gură

A 
afl a

Sămânţă de 
scandal

Scoase din 
penar!

Spaimă

Răi 
la sufl et

Început de 
vacanţă!

Intrarea în 
România!

Provocat în 
glumă

Raci!

Anotimpul 
vacanţelor Noii lei

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Întretăieri“
Orizontal: u

P, I, Z, CLINCAT, UNTARI, A, OSTENIT, ALB, AERA, A, TRI, RF, PN, PI, MASELE, MESTERITA, 
CER, ACE, EN, TEO, TNA, T, OR, CRITICA, ENORIE, EL.
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Autorităţile fitosanitare, 
la discuţii cu legumicultorii       
din Matca
TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Primăria comunei Matca 

organizează astăzi, 29 ianuarie, 

începând cu ora 12,00, o întâlnire 

de maximă importanţă pentru 

cel mai mare bazin legumicol din 

ţară.

Evenimentul va reuni legumi-
cultori, reprezentanți ai fi tofar-
maciilor și ofi ciali de rang înalt 
din cadrul Autorității Naționale 
Fitosanitare (ANF) de la București 
și Galați. Scopul principal este sta-
bilirea unui dialog deschis și con-
structiv pentru a asigura confor-
mitatea produselor și siguranța 
consumatorilor.  

Întâlnirea vizează clarifi carea 
unor aspecte tehnice și legislati-

ve care infl uențează direct acti-
vitatea fermierilor în anul 2026. 
Printre cele mai importante su-
biecte se numără actualizarea 
legislației privind produsele de 
protecție a plantelor și prezenta-
rea rezultatelor de laborator pen-
tru probele de legume prelevate 
recent din Matca. Aceste analize 
sunt esențiale pentru menținerea 
reputației bazinului legumicol pe 
piața națională.  

De asemenea, reprezentanții 
ANF vor discuta despre corec-
titudinea completării registru-
lui de tratamente fi tosanitare și 
regulile stricte de depozitare a 
substanțelor chimice. Un punct 
cheie al discuției va fi  prezenta-
rea strategiei de control pe care 
Autoritatea o va aplica în Matca pe 
parcursul acestui an, oferindu-le 

producătorilor ocazia de a înțelege 
exact ce verifi cări vor urma.  

Autoritățile locale subliniază 
importanța unei participări masi-
ve a producătorilor agricoli. „Este 
important să fi m cât mai mulți 

pentru a putea adresa întrebări, 
pentru a ne exprima punctul 
de vedere ca legumicultori și 
pentru a ne informa corect”, au 
transmis reprezentanții Primă-
riei Matca. ,

PENTRU CONFORMITATEA PRODUSELOR ŞI SIGURANŢA CONSUMATORILOR  , DIALOG

Primăria comunei Smâr-
dan face un pas major către 
independența energetică prin 
lansarea unui nou proiect 
fi nanțat prin Programul Terito-
rial de Tranziție Justă 2021-2027. 
Inițiativa vizează atât efi cientiza-
rea clădirilor publice, cât și spriji-
nirea directă a gospodăriilor care 
se confruntă cu difi cultăți în pla-
ta facturilor la energie.  

Marele avantaj al acestui pro-
gram este gratuitatea totală pen-
tru benefi ciari. Persoanele care 

întâmpină greutăți în acoperirea 
cheltuielilor cu utilitățile vor pri-
mi pachete complete formate din 
panouri fotovoltaice și baterii de 
stocare. În cazul locuitorilor care 

dețin deja panouri, proiectul per-
mite instalarea exclusivă a bate-
riilor pentru a asigura continui-
tatea energiei pe timpul nopții.  

Primarul Silviu Zinica a preci-
zat că administrația locală va aco-
peri o contribuție de minimum 
2% din bugetul propriu, restul 
fi ind fonduri europene. Astfel, 
pentru cetățeni, costurile de 
achiziție și instalare vor fi  zero.  

Pentru a simplifi ca procesul, 
primăria va oferi asistență comple-
tă locuitorilor pentru întocmirea și 

depunerea dosarelor de fi nanțare. 
Deoarece proiectul implică detalii 
tehnice specifi ce, informațiile su-
plimentare vor fi  publicate treptat 
pe pagina ofi cială de Facebook a 
Primăriei Smârdan.  

„Este un proiect complex și 
ne dorim ca informația să ajun-
gă corect la toți benefi ciarii”, a 
transmis edilul pe rețelele de so-
cializare, îndemnând cetățenii să 
urmărească anunțurile viitoare 
pentru a nu rata oportunitatea de 
înscriere. . Tatiana Dumitru 

energie 
Panouri solare și baterii gratuite pentru locuitorii din Smârdan

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

4 joi

26 - 31 ianuarie 2026

PATRU GĂLĂŢENI 

ÎN LOTUL 

NAŢIONAL
FUTSAL. Galaţiul este 

reprezentat de patru sportivi 

în echipa naţională de futsal a 

României, care a participat la 

turneul internaţional amical Week 

January Cup 2026 organizat în 

orașul Labin (Croaţia).  > pag. 08

DOCUMENTAR 

TULBURĂTOR,       

DE OSCAR, LA TVR
TV MANIA. „Lumea este 

minunată, plină de frumuseţe și de 

miracole”, acestea sunt confesiunile 

pianistei Alice Herz-Sommer, 

supravieţuitoare a Holocaustului, într-

un documentar tulburător difuzat de 

TVR. > pag. 15
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100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 26 - 31 ianuarie 2026
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